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Kwartalnik Gminy Kurów „O Nas” współfi nansowany jest ze środków Gminnej Komisji 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Kurowie

Cóż to za rozkosz błądzić przez pokoje
z Panią Muzyką we dwoje!
Jak las jesienny świece w lichtarzach czerwone.

A dzisiaj jest Wielkanoc. Dzwon rozmawia z dzwonem.
O, wesołe jest serce moje!

W starych szu� adach są stare listy,
a w książkach zasuszone kwiaty,
jak to miło plądrować wśród starych papierów...
O, świąteczne godziny pełne złotych szmerów!
o, natchnienia jak kolumny złote! o, kantaty!

Konstanty Ildefons Gałczyński
„Wielkanoc Jana Sebastiana Bacha” (fragmenty)

Źródło: K. I. Gałczyński, Wybór poezji, oprac. Marta Wyka, wydanie III,
Zakład Narodowy im. Ossolińskich, Kraków 1973.

W szczególnym okresie Wielkanocy, życząc Państwu rado-
ści ze Zmartwychwstania Pana Jezusa, świątecznych ro-
dzinnych spotkań i wiosennego ciepła, przekazujemy 33. nr 
Gminnego Kwartalnika „O Nas”. Dzielimy się w nim przede 
wszystkim wspomnieniami z uroczystości upamiętniają-
cych 80. rocznicę publicznej egzekucji więźniów Zamku 
Lubelskiego, która miała miejsce w Kurowie w dniu 6 marca 
1944 r. Wspominamy też o innych gminnych i kulturalnych 
wydarzeniach minionego kwartału.
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Kwartalnik Gminy Kurów „O Nas” współfi nansowa-
ny jest ze środków Gminnej Komisji Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych w Kurowie.

Okładka frontowa, fot. fot. Krzysztof  Księżniak

Wesołych Świąt
       Szanowni Mieszkańcy Gminy Kurów,

z okazji Świąt Bożego Narodzenia składamy Państwu
najserdeczniejsze życzenia zdrowia, radości i spokoju.

 Niech ten wyjątkowy czas, pełen ciepła i refleksji, przyniesie
wytchnienie od codziennych obowiązków oraz mnóstwo

rodzinnego ciepła i serdecznych spotkań.

Niech w Waszych domach zagości miłość, życzliwość i nadzieja,
a atmosfera Świąt napełni serca pokojem i optymizmem.

 Życzymy, by nadchodzący Nowy Rok 2026 obdarzył każdego
z Was pomyślnością, zdrowiem i spełnieniem marzeń, a także

przyniósł wiele dobrych chwil w życiu osobistym i zawodowym.
Dziękujemy za wspólny rok pełen wyzwań, współpracy

i wzajemnego wsparcia.

 Niech nasza gmina rozwija się w duchu jedności, wzajemnego
szacunku i troski o wspólne dobro.

Z najserdeczniejszymi życzeniami

 
    Artur Poniewierski                                    Arkadiusz Małecki
Przewodniczący Rady Miejskiej                                          Burmistrz Kurowa
                 w Kurowie
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II Kurowski Jarmark Bożonarodzeniowy 
– bajeczne miasteczko pełne smaków, 
tradycji i świątecznych cudów

Magiczna inicjatywa prosto z gminnego serca kultury
Wydarzenie powstało z  inicjatywy Magdaleny Ma-

łek-Stańkowskiej, dyrektor Dyrektor GOK i  GBP 
w Kurowie. To dzięki jej kreatywności i  ogromnemu 
zaangażowaniu jarmark rozkwita z roku na rok, stając 
się jednym z najpiękniejszych wydarzeń w kalendarzu 
gminy.

Świąteczny klimat podkreślały dekoracje przygoto-
wane z  wielką starannością – od strojnych wianków 
i bombek po świetlne instalacje, które po zmroku two-
rzyły atmosferę rodem z bożonarodzeniowej baśni.

Za wsparcie organizacji serdecznie dziękujemy Panu 
Jerzemu Furtakowi, którego sanie pięknie zdobiły ry-
nek, w których to Mikołaj i uczestnicy jarmarku z rado-
ścią pozowali do pamiątkowych zdjęć. Podziękowanie 
kierujemy również do Radnego Rady Gminy Kurów 
Pana Leszka Aftyki za przekazanie snopków siana oraz 
Pana Piotra Duraka, który  podarował choinki zdobią-
ce Stary Rynek w Kurowie.

Smaki, które tworzą świąteczne wspomnienia
Jarmark ob� tował w lokalne przysmaki – aromatycz-

ne ciasta, tradycyjne potrawy, domowe chleby, sery, 
miody i  gorące napoje. To właśnie zapachy i  smaki, 
przygotowane z  sercem przez mieszkańców, tworzyły 
wyjątkową atmosferę wspólnego świętowania.

Siła lokalnych tradycji – Koła Gospodyń Wiejskich
Istotną częścią jarmarku były Koła Gospodyń Wiej-

skich, które zaprezentowały bogactwo lokalnego rę-
kodzieła i  kulinariów. W  wydarzeniu uczestniczyły 
tradycyjnie koła, które zawsze wykazują się dużą ak-
tywnością na większości imprez organizowanych przez 
Gminny Ośrodek Kultury KGW Brzozowianki, KGW 
w Łąkoci, KGW w Kłodzie „Cudawianki”, KGW Po-
lanki oraz nowo utworzone Koło Gospodyń Wiejskich 
„Kurowianie”, które po raz pierwszy zaprezentowało się 
na dużej imprezie.

Bardzo serdecznie dziękujemy Pani Lidii Miziak 
przewodniczącej KGW ,,Brzowowianki’’ oraz wszyst-
kim członkom koła za wszelką pomoc oraz charytatyw-
ne przygotowanie i  wydawanie darmowych napojów 
gorących dla mieszkańców gminy Kurów oraz gości. 

Niezmiernie cieszy Nas udział i zaangażowanie dzieci 
i młodzieży, które prezentowały piękne stoiska z  ręko-
dziełem, zbierając środki na szczytne charytatywne cele. 

Składamy również gorące podziękowania strażakom 
pod przewodnictwem Pana Adama Miziaka za czuwa-
nie nad bezpieczeństwem i ochroną przeciwpożarową 
podczas jarmarku. 

Wsparcie, na które zawsze można liczyć
Jak co roku mogliśmy liczyć na niezawodne wspar-

cie lokalnych społeczników - Młodzieżowej Drużyny 
Pożarniczej w Kurowie, która jak zawsze wykazała się 
ogromnym zaangażowaniem. Serdecznie dziękujemy 
opiekunowi grupy, Panu Tomaszowi Nesterowiczowi, 
za krzewienie właściwej postawy.

Nie zabrakło też pełnego ciepła udziału Klubu Se-
nior+ w  Kłodzie, którego członkowie przygotowali 
piękne ozdoby, pyszne wypieki oraz jak zawsze wnieśli 
do jarmarku rodzinną atmosferę i serdeczność.

Ozdoby tworzone z sercem
Na stoiskach można było znaleźć prawdziwe ręko-

dzielnicze perełki – od � lcowych dekoracji, przez drew-
niane rzeźbione cudeńka, po naturalne stroiki i  świą-
teczne kompozycje. Każdy przedmiot był wyrazem 
pasji i talentu mieszkańców gminy.

Miasteczko, które jednoczy
Jednym z  najważniejszych punktów programu było 

spotkanie ze Świętym Mikołajem. Jarmark stał się miej-
scem, w którym spotkały się pokolenia – dzieci odkry-
wały magię świąt, dorośli cieszyli się lokalnymi smaka-
mi, a seniorzy dzielili się uśmiechem i doświadczeniem.

W samym sercu Kurowa, tam gdzie tradycja spotyka się z magią nad-
chodzących świąt, po raz drugi rozbłysnął Kurowski Jarmark Bożona-
rodzeniowy. Tegoroczna edycja zamieniła rynek w prawdziwe bajeczne 
miasteczko, w którym blask świateł, aromat świątecznych potraw i ręcznie 
tworzone ozdoby stworzyły niepowtarzalną, ciepłą atmosferę.
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Onko Mikołaj 2025 

Pomysł narodził się z  inspiracji akcją prowadzoną 
przez Aleksandrę Murat-Bochen, dyrektor Centrum 
Kultury w Łęcznej. Jej celem było przygotowanie pre-
zentów mikołajkowych dla małych pacjentów onkolo-
gicznych oraz dzieci hospitalizowanych na innych od-
działach. Zbiórka upominków odbyła się w tym roku po 
raz piąty, jednak po raz pierwszy została zorganizowana 
również na terenie gminy Kurów. Lokalną inicjatorką 
przedsięwzięcia była Magdalena Małek-Stańkowska, 
dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Kurowie.

Wspólna inicjatywa, 
która połączyła mieszkańców

Dla Magdaleny Małek-Stańkowskiej decyzja o włą-
czeniu się w akcję była oczywista. – Nie ma nic piękniej-
szego niż dzielenie się dobrem, szczególnie gdy dotyczy ono 
osób doświadczonych przez los. Mieszkańcy naszej gminy 
niejednokrotnie udowodnili, że mają ogromne serca – 
podkreśla dyrektor GOK.

Gminny Ośrodek Kultury pełnił funkcję współor-
ganizatora, zapraszając lokalne instytucje do tworzenia 
punktów zbiórek. Pudełka na upominki zapełniały się 
szybko – mieszkańcy przynosili słodycze, zabawki, pi-
żamki, artykuły higieniczne i inne drobiazgi, które mo-
gły sprawić radość chorym maluchom.

Partnerzy akcji
Wśród głównych partnerów znaleźli się:
• Szkoła Podstawowa w Kurowie,
• Zespół Szkolno-Przedszkolny w Klementowicach,
• Zespół Szkolno-Przedszkolny w Markuszowie,
• Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza i OSP w Markuszowie,
• Gminna Biblioteka Publiczna w Kurowie.

Ogromne wsparcie okazały również Koła Gospodyń 
Wiejskich:
• KGW „Brzozowianki” z Brzozowej Gaci,
• KGW „Cudawianki” z Kłody,
• KGW z Łąkoci.

Od 12 listopada do 1 grudnia w gminie Kurów trwała wyjątkowa akcja 
charytatywna na rzecz chorych dzieci leczonych w Uniwersyteckim Szpi-
talu Dziecięcym w Lublinie. 
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Do akcji włączył się także Klub Senior + w Kłodzie, 
który przygotował prezenty dla małych pacjentów. 
Upominki zbierano również podczas Kurowskiego 
Turnieju Siatkówki Halowej o  Puchar Burmistrza 
Kurowa, gdzie wielką hojnością wykazały się drużyny: 
„Stacja Nałęczów”, „LBS Volley Puławy” oraz reprezen-
tacja Starostwa Powiatowego w Puławach.

Nie zabrakło także anonimowych darczyńców. 
Mieszkańcy, indywidualnie przynoszący podarunki, 
znacząco wsparli zbiórkę. Burmistrz gminy ufundował 
okolicznościowe torby prezentowe, które posłużyły do 
pakowania podarunków.

Wzruszający � nał akcji
– Patrząc na tę górę dobroci, czułam ogromne wzrusze-

nie. Wiedziałam, że ci ludzie nie zrobili zakupów – oni 
rozsiali dobro, które na pewno do nich wróci – mówi Ma-
łek-Stańkowska.

Ogromną pomocą wykazała się również Grupa Po-
szukiwawczo-Ratownicza Red Line, która nie tylko 
zaoferowała transport wszystkich darów do szpitala, 
lecz także pomogła przy rozpakowywaniu i wręczaniu 
prezentów. Wiceprezes grupy przygotował dodatkowo 
własnoręcznie wykonane maskotki.

Mikołajkowa radość dzieci
Finał odbył się 4 grudnia w Uniwersyteckim Szpitalu 

Dziecięcym w Lublinie, gdzie spotkali się przedstawicie-
le aż 18 samorządów. Każdy z nich zajmował się obdaro-
waniem wyznaczonego oddziału. Upominki tra� ły rów-
nież do podopiecznych Hospicjum im. Małego Księcia.

Mikołaje z  Kurowa przekazali prezenty m.in. na 
oddziale nefrologii dziecięcej. Wydarzenie było rela-
cjonowane przez wiele lokalnych mediów. Uśmiechów 
i wzruszeń nie dało się zliczyć.

Podziękowania
Serdeczne podziękowania kierowane są do wszystkich 

mieszkańców – dzieci i dorosłych – za ich wielkie serca.

Dziękujemy naszym partnerom:
• Grupie Poszukiwawczo-Ratowniczej Red Line
• Pani Katarzynie Bochenkiewicz i  społeczności Ze-

społu Szkolno-Przedszkolnego w Kurowie
• Pani Małgorzacie Turkowskiej i społeczności Zespołu 

Placówek Oświatowych w Klementowicach
• Pani Marcie Kamińskiej i społeczności Zespołu Pla-

cówek Oświatowych w Markuszowie
• Dzieciom i młodzieży z MDP i OSP w Markuszowie
• KGW „Brzozowianki” z Brzozowej Gaci
• KGW „Cudawianki” z Kłody
• KGW z Łąkoci
• Klubowi Senior + w Kłodzie
• Drużynom sportowym: „Stacja Nałęczów”, „LBS 

Volley Puławy”, „Starostwo Powiatowe w Puławach”
• Gminnej Bibliotece Publicznej w Kurowie
• Urzędowi Miejskiemu w Kurowie

Do akcji na pewno włączymy się za rok, bo to do-
świadczenie pokazało jak wielką moc ma dobra wola 
i  jak ogromne serce mają mieszkańcy gminy Kurów 
i Markuszowa. 
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„Media w Akcji: Twórz, Kreuj, 
Bezpiecznie Przekazuj” – Kurów wychowuje 
świadomych młodych twórców medialnych

Zajęcia realizowane były w ramach 
programu Kulturalny Orlen, który 
wspiera rozwój kompetencji medial-
nych młodego pokolenia. Uczestnicy 
poznawali tajniki pracy reportera, 
redaktora i prezentera telewizyjnego, 
tworzyli własne materiały, ćwiczyli 
umiejętność zadawania pytań, selek-
cjonowania informacji i  budowania 
opowieści dla odbiorców. Warsztaty 
telewizyjne uczyły autoprezentacji 
i  pracy przed kamerą, a  praktyczne 
nagrania rozwijały kreatywność oraz 
techniczne umiejętności dzieci.

Jednym z najbardziej prestiżowych 
momentów projektu było podpisa-
nie umowy z  prof. Iwoną Hofman 
– wybitną medioznawczynią, poli-
tolożką, mecenasem nauki i kultury, 
dyrektor Instytutu Nauk o Komuni-
kacji Społecznej i  Mediach UMCS 
oraz prezeską Polskiego Towarzystwa 
Komunikacji Społecznej. Zajęcia 
prowadzili nauczyciele akademiccy 
UMCS pracujący pod jej bezpośred-
nim nadzorem.

– Możliwość współpracy z  UMCS 
i  panią profesor Hofman to dla nas 
najwyższa forma zaufania. Jestem 
ogromnie wdzięczna za profesjo-
nalizm, otwartość i  zaangażowa-

nie, z  jakim przyjęto nasze dzieci. 
To połączenie akademickiej wiedzy, 
pasji i  niesamowitej życzliwości – 
mówi dyrektor Małek-Stańkowska.
– Dziękuję UMCS za wyjątkową ja-
kość merytoryczną i ogromne wsparcie 
dla naszej młodzieży.

Projekt nie mógłby się odbyć 
bez ogromnej pracy zespołu GOK. 
Szczególne podziękowania kierowa-
ne są do koordynatorki projektu, 
Anny Krawczak, oraz Joanny Łow-
czak, które – jak podkreśla dyrek-
tor – z  zaangażowaniem, radością 
i  profesjonalizmem pracowały nawet 
w  weekendy, doskonale realizując 
wszystkie zadania i dbając o komfort 
uczestników.

Wyjątkowe podziękowania należą 
się również Krzysztofowi Księżnia-
kowi, który wykonał fantastyczne 
zdjęcia dokumentujące projekt. Jego 
talent i gotowość do wspierania wie-
lu inicjatyw GOK są nieocenione 
– to dzięki takim osobom projekty 
zyskują pełniejszy wymiar i  piękną 
oprawę.

Istotną część programu stanowiła 
edukacja dotycząca bezpieczeństwa: 
rozpoznawanie fake newsów, ochro-
na danych, odpowiedzialność za 

publikowane treści oraz etyka dzien-
nikarska. Dzięki temu młodzi miesz-
kańcy stali się bardziej świadomymi 
użytkownikami mediów.

Projekt przyniósł liczne korzyści 
– rozwój pewności siebie, kreatyw-
ności, samodzielności i umiejętności 
współpracy. Dla wielu uczestników 
był to pierwszy kontakt z  profesjo-
nalną pracą w mediach, który może 
zaprocentować w przyszłości.

Zwieńczeniem programu będzie 
utworzenie kółka dziennikarskie-
go oraz nowej przestrzeni medial-
nej w Gminie Kurów, gdzie młodzi 
twórcy będą mogli dalej rozwijać 
swoje pasje.

– Nasze dzieci zasługują na nowo-
czesną edukację, która otwiera głowy 
i daje realne możliwości. Ten projekt to 
dopiero początek – będziemy działać 
dalej, bo młodzi ludzie mają ogromny 
potencjał – podsumowuje dyrektor 
Małek-Stańkowska.

Projekt „Media w Akcji” udowod-
nił, że mała gmina może tworzyć 
inicjatywy na najwyższym poziomie 
– z pasją, profesjonalizmem i troską 
o rozwój młodego pokolenia.

fot. Krzysztof Księżniak

W Gminie Kurów zakończył się nowatorski projekt edukacyjny „Media 
w Akcji: Twórz, Kreuj, Bezpiecznie Przekazuj”, stworzony z inicjatywy 
dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Magdaleny Małek-Stańkowskiej. 
Projekt łączył naukę tworzenia treści multimedialnych z edukacją dotyczą-
cą bezpieczeństwa w internecie i odpowiedzialnego korzystania z mediów.
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Potrójny Jubileusz Szkoły Podstawowej 
im. ks. kan. Stanisława Rzepeckiego 
w Klementowicach

Uroczystości rozpoczęły się tuż 
przed godz. 8.30 przemarszem 
społeczności szkolnej, na czele 
z  pocztem sztandarowym, do 
Kościoła pw. św. Klemensa i  św. 
Małgorzaty w  Klementowicach. 
Po wspólnej modlitwie różańco-
wej odprawiona została uroczysta 
msza święta z udziałem zaproszo-
nych gości. Wśród nich znaleźli 
się m.in. Burmistrz Kurowa Ar-
kadiusz Małecki, przedstawiciele 
władz samorządowych i  lokalnej 
społeczności oraz emerytowani 
pracownicy szkoły. Podczas Eu-
charystii modlono się za zmar-
łych nauczycieli i  pracowników 
szkoły, a  także proszono o  dalsze 
błogosławieństwo i opiekę Bożą nad 
całą społecznością szkolną.

Po zakończeniu nabożeństwa 
uczestnicy przemaszerowali do bu-
dynku szkoły, gdzie odbyła się uro-
czysta akademia. W jej pierwszej czę-
ści głos zabrała dyrektor Małgorzata 
Turkowska oraz zaproszeni goście, 
którzy skierowali do zebranych sło-
wa uznania i  gratulacji. Burmistrz 
Arkadiusz Małecki wręczył Nagro-
dy Burmistrza dyrektor Małgorza-
cie Turkowskiej oraz Dorocie Jaż-
dżewskiej-Koziej, podkreślając ich 
zaangażowanie w  rozwój oświaty 
i  wychowanie młodego pokolenia. 
Następnie dyrektor szkoły wyróżniła 

wybranych nauczycieli oraz pracow-
ników administracji i  obsługi, dzię-
kując im za codzienny trud, oddanie 
i wkład w życie szkoły. 

Kolejnym punktem programu 
było ślubowanie uczniów klasy 
pierwszej, połączone z krótkim wy-
stępem artystycznym najmłodszych. 
Następnie zaprezentowany został 
program artystyczny poświęcony hi-
storii szkoły. W kolejnych scenkach 
przedstawiono dzieje placówki od 
jej początków w  XIX wieku aż po 
czasy współczesne. Widzowie mo-
gli przenieść się do dawnej szkoły 
elementarnej, poznać realia naucza-
nia w czasach zaborów oraz trudny 
okres powojennej odbudowy oświa-
ty. Nie zabrakło również sceny po-
święconej patronowi szkoły, ukazu-

jącej go jako człowieka mądrego, 
dobrego i  oddanego dzieciom. 
Finałowa część programu w spo-
sób lekki i zabawny przedstawiła 
współczesną lekcję, pokazując, 
jak bardzo zmieniła się szkoła na 
przestrzeni lat. Całość dopełni-
ły występy muzyczne i  tanecz-
ne, które wprowadziły widzów 
w nastrój refleksji i radości. Była 
to prawdziwa, sentymentalna 
podróż w  czasie, łącząca prze-
szłość z teraźniejszością.

Po części artystycznej zaprosze-
ni goście mogli obejrzeć okolicz-
nościową wystawę przygotowaną 

specjalnie na jubileusz. Ekspozycja 
stanowiła niezwykłą podróż przez 
dzieje szkoły – zaprezentowano na 
niej archiwalne fotografie, wspomnie-
nia absolwentów oraz kroniki doku-
mentujące najważniejsze wydarzenia 
z  bogatej historii placówki. Wśród 
odwiedzających nie brakowało daw-
nych uczniów, którzy z sentymentem 
wspominali szkolne lata i z uznaniem 
podziwiali, jak bardzo szkoła zmieniła 
się na przestrzeni lat. Zwieńczeniem 
uroczystości był poczęstunek, który 
stał się okazją do licznych rozmów, 
wspomnień i refleksji nad wieloletnią 
tradycją szkoły.

Emilia Sikora
fot. Antoni Płachta

23 października 2025 r. Szkoła Podstawowa im. ks. kan. Stanisława Rze-
peckiego w Klementowicach obchodziła wyjątkowy, potrójny jubileusz: 
220-lecie istnienia oświaty w Klementowicach, 60-lecie oddania do użyt-
ku obecnego budynku szkoły, 25-lecie nadania placówce imienia ks. kan. 
Stanisława Rzepeckiego. Był to dzień pełen wzruszeń, wspomnień i rado-
ści, do którego społeczność szkolna przygotowywała się już od początku 
roku szkolnego.
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Święto edukacji w Puławach 
– podwójny jubileusz ZNP

Uroczystość była okazją do przy-
pomnienia historii organizacji, jej 
znaczenia w  rozwoju polskiej edu-
kacji oraz zaangażowania człon-
ków, którzy przez lata pracowali na 
rzecz nauczycieli i uczniów. Podczas 
spotkania wręczono odznaczenia 
i  wyróżnienia dla osób szczególnie 
zasłużonych – zarówno doświad-
czonych działaczy i  długoletnich 
członków, jak i  samorządowców 
aktywnie wspierających dzia-
łalność związku. Ważnym mo-
mentem było także symboliczne 
przyjęcie w szeregi ZNP nowych 
członków poprzez wręczenie im 
legitymacji związkowych.

Wśród gości obecnych na 
uroczystości znalazł się również 
Arkadiusz Małecki Burmistrz 
Kurowa, który swoją obecnością 

podkreślił znaczenie współpracy sa-
morządów z  organizacjami oświa-
towymi. Powiat Puławski repre-
zentowali członek Zarządu Andrzej 
Mitruczuk oraz radny Zbigniew 
Śliwiński. W imieniu władz powia-
towych Andrzej Mitruczuk przeka-
zał prezesowi puławskiego oddziału 
ZNP Lucjanowi Tomaszewskiemu 
gratulacje dla całej organizacji oraz 
podziękowania za wieloletnią, kon-

struktywną współpracę z  samorzą-
dem.

Związek Nauczycielstwa Polskie-
go, obchodzący już 120-lecie istnie-
nia, może poszczycić się bogatym 
dorobkiem i  nieustanną aktywno-
ścią na rzecz środowiska edukacyj-
nego. Jubileusz w Puławach stał się 
okazją do refleksji nad minionymi 
dekadami oraz wyrazem uznania dla 
wszystkich, którzy tworzyli i tworzą 

tę organizację.
ZNP życzymy kolejnych lat 

owocnej pracy, wielu sukcesów 
oraz niegasnącej pasji w  kształ-
towaniu młodych pokoleń, które 
dzięki nauczycielom zdobywają 
wiedzę i wartości na całe życie.

Fot. Powiat Puławski

W Puławskim Ośrodku Kultury „Dom Chemika” 30 października br. 
odbyło się wyjątkowe wydarzenie, które zgromadziło przedstawicieli śro-
dowiska oświatowego oraz lokalnych władz. Tego dnia świętowano dwa 
jubileusze: 120 lat działalności Związku Nauczycielstwa Polskiego oraz 
20-lecie funkcjonowania Oddziału Powiatowego ZNP w Puławach.
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Jubileusz 60-lecia Polskiego Związku 
Emerytów, Rencistów i Inwalidów 
– święto aktywności i wspólnoty

W czasie wydarzenia nie zabrakło gratulacji, wyróż-
nień, kwiatów oraz symbolicznych upominków. Gminę 
Kurów reprezentowali członkowie Koła nr 10 w Kuro-
wie wraz z przewodniczącą Anną Dębowską. W uroczy-
stości uczestniczył także Burmistrz Kurowa Arkadiusz 
Małecki, który złożył gratulacje z okazji okrągłego ju-
bileuszu i  wręczył przedstawicielom koła pamiątkową 
statuetkę.

Koło nr 10 w Kurowie również zostało uhonorowane 
– organizacja otrzymała pamiątkową statuetkę za swo-
ją wieloletnią aktywność, a cztery zasłużone członkinie 
wyróżniono Złotymi Odznakami Honorowymi PZE-
RiI. Otrzymały je:
• Anna Dębowska – przewodnicząca koła,
• Marianna Duro – skarbnik,
• Maria Sadurska – protokolantka,
• Halina Pioś – kronikarka koła.

Koło nr 10 działa od 13 lat i skupia obecnie 45 człon-
ków. Seniorzy spotykają się regularnie – raz w miesiącu, 

również w okresie wakacyjnym. Tak systematyczne spo-
tkania są niezwykle ważne dla budowania więzi, prze-
ciwdziałania wykluczeniu społecznemu oraz podtrzy-
mywania aktywności wśród osób starszych.

Na co dzień członkowie koła organizują spotkania 
integracyjne, zabawy taneczne, ogniska oraz współpra-
cują z  jednostkami gminnymi, aktywnie uczestnicząc 
w  życiu lokalnej społeczności. Podczas jubileuszowej 
gali zaprezentowali także swoje stoisko z  rękodziełem      
i domowym ciastem, tworząc atmosferę ciepła i gościn-
ności.

Gminny Ośrodek Kultury w Kurowie składa serdecz-
ne gratulacje wszystkim członkom Polskiego Związku 
Emerytów, Rencistów i  Inwalidów, a  szczególnie Kołu 
nr 10 w Kurowie. To dzięki ich zaangażowaniu, energii 
i  serdeczności Kurów jest miejscem przyjaznym senio-
rom oraz sprzyjającym międzypokoleniowej integracji.

Życzymy kolejnych lat pełnych zdrowia, radości 
i wspólnej aktywności!

W Domu Chemika w Puławach odbyła się wyjątkowa uroczystość, pod-
czas której świętowano 60-lecie działalności Polskiego Związku Emerytów, 
Rencistów i Inwalidów. To szczególny jubileusz organizacji, która od sze-
ściu dekad integruje seniorów, wspiera ich aktywność i buduje przestrzeń 
pełną życzliwości, zaangażowania i solidarności.
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Obchody 107. Rocznicy Odzyskania 
Niepodległości w Kurowie
Uroczystości pod patronatem 
Ministerstwa Obrony Narodowej

107. rocznica odzyskania Niepodległości
Tego dnia Ochotnicza Straż Pożarna w Kurowie zor-

ganizowała przy współudziale Gminnego Ośrodka Kul-
tury w Kurowie uroczystości pn. „Marsz śladami Boha-
terów walk o wolność w 107. rocznicę odzyskania przez 
Naród Polski Niepodległości”. Wydarzenie to, otoczone 
honorowym patronatem Ministerstwa Obrony Naro-
dowej, zostało zorganizowane zgodnie z  wartościami 
religijnymi, we współpracy z  licznymi partnerami, dla 
których idea patriotyzmu jest drogowskazem.

Pamięć Uczczona Symbolicznie
Obchody rozpoczęły się od wzruszającego aktu odda-

nia hołdu Marszałkowi Józefowi Piłsudskiemu. W obec-
ności pocztów sztandarowych, dostojnych przedsta-
wicieli władz lokalnych oraz licznie zgromadzonych 
mieszkańców, zapłonęły znicze pamięci, a  u  stóp po-
mnika złożono wieńce i kwiaty, symbolizujące wdzięcz-
ność za jego nieoceniony wkład w walkę o wolną Polskę. 
Następnie, w intencji Ojczyzny i jej obrońców, odpra-
wiona została uroczysta msza święta w kościele parafial-
nym, uświetniona przepiękną oprawą artystyczną w wy-
konaniu Chóru Gminy Kurów pod dyrekcją Bogdana 
Lipińskiego. 

Patriotyczny Marsz Śladami Bohaterów
Kulminacyjnym punktem obchodów był wieczorny, 

podniosły marsz patriotyczny, który wiódł uczestników 
śladami bohaterów walk o  wolność, przez pięć miejsc 
pamięci w  Kurowie – rozpoczynając od parafialnego 
kościoła, na ścianie którego wisi tablica upamiętniając 
bohaterów walk niepodległościowych, poprzez ulicę Lu-
belską – kapliczka żołnierzy powstania listopadowego, 
następnie przejście na cmentarz parafialny, gdzie znaj-
dują się groby polskich bohaterów, następnie ul. Wojska 
Polskiego ku pomnikowi Konstytucji 3 Maja, kończąc 
przy pomniku Marszałka Józefa Piłsudskiego. Nad tłu-
mem powiewały biało-czerwone flagi. Licznie obecni 
mieszkańcy, niosąc w dłoniach pochodnie i świece, two-
rzyli niezapomniany korowód światła, symbolizujący 
płomień patriotyzmu, który nigdy nie gaśnie.

W każdym z miejsc pamięci delegacje złożyły kwiaty 
i  zapaliły znicze. Zostały również odczytane komenta-
rze historyczne, nakreślające kontekst minionych wy-
darzeń, postaci lokalnych bohaterów i ich czyny, które 
miały wpływ na odzyskanie przez Naród Polski Niepod-
ległości. Wspominaliśmy m. in.: 
• chorążego Stanisława Boleszczyc Jankowskiego – 

uczestnika powstania kościuszkowskiego. 

11 listopada 2025 r. obchodziliśmy rocznicę jednego z najważniejszych 
dni w historii naszego kraju. Mieszkańcy Gminy Kurów wspólnie wyrazili 
wdzięczność wobec Bohaterów, którzy walczyli o wolność Ojczyzny. 
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• Jana Zdzitowieckiego – uczestnika powstania stycz-
niowego. Zdzitowiecki wraz z  trzema innymi po-
wstańcami z  40-osobowego oddziału Józefa Leniec-
kiego, poległ w potyczce pod Rudką. 

• Antoniego Dybalskiego – który zginął z rąk żandar-
ma austriackiego podczas manifestacji w  Kurowie 
14 lutego 1918 r. 

• 14 ułanów, w tym por. Eustachego Ostaszewski, pole-
głych w potyczce pod dowództwem gen. Dwernickie-
go w wojskami rosyjskimi 3 marca 1831 r., powstanie 
listopadowe. 

• postać Ignacego Potockiego - współtwórcy Konsty-
tucji 3 maja, Członka Rady Wojennej, uczestnika 
powstania kościuszkowskiego. Po bitwie w  obronie 
konstytucji pod Zieleńcami ustanowiono order Vir-
tuti Militari. 

• Poległych na Polu Chwały odpierających z  granic 
Państwa Polskiego pod wodzą Józefa Piłsudskiego na-
wałę najeźdźców w latach 1918-1920: 
Banaszek Stanisław z  Płonek, Bieniek Antoni s. Jó-

zefa z  Płonek, Bieniek Antoni s. Andrzeja z  Płonek, 
Banaszek Stanisław z Wólki Nowodworskiej, Cybulak 
Ludwik z Chrząchówka, Goldszmidt Aron z Kurowa, 
Kamiński Jan z Kurowa, Karaś Antoni Stanisław z Ku-
rowa, Kędzierski Piotr Michał z Kurowa, Kowalik Jan 
z Chrząchowa, Kozak Józef z Chrząchówka, Kuna Józef 
z Barłóg, Panecki Wacław Marian z Kurowa, Respond 
Władysław z  Kurowa, Respond Stanisław z  Kurowa, 
Smyczek Władysław z Chrząchówka, Turski Władysław 
z Kurowa, Tutkaj Adam podporucznik z Kurowa.

Wieczornica Patriotyczna 
– Wspólnota w Hołdzie Ojczyźnie

Po zakończonym marszu zgromadzeni zostali zapro-
szeni na wieczornicę patriotyczną. Na Starym Rynku 
w Kurowie rozpalono ogniska, a wszystkich przybyłych 
witała Orkiestra Dęta Gminy Kurów pod batutą Jarosła-
wa Mielko. Na rozpoczęcie zagrano Mazurek Dąbrow-
skiego. Po uroczystym odegraniu i odśpiewaniu hymnu 
spotkanie przerwano z powodu nasilającego się deszczu. 
Wieczornica została przeniesiona do sali widowiskowej 
Gminnego Ośrodka Kultury w  Kurowie. Uczestnicy 
otrzymali specjalnie przygotowaną na tę okazję śpiew-
niki, by wspólnie śpiewać prezentowane przez orkiestrę 
pieśni patriotyczne. 

Koło Gospodyń Wiejskich w  Łąkoci przygotowało 
poczęstunek, umacniając więzi wspólnotowe i podkre-

ślając znaczenie gościnności. Nad przebiegiem całości 
czuwała OSP Kurów, dbając o bezpieczeństwo i spraw-
ną organizację.

W obliczu wyzwań współczesnego świata jednoczenie 
się w  tego typu inicjatywach, staje się symbolem wol-
ności, solidarności, siły, integracji, jak również wyrazem 
wspólnego przywiązania do polskiego dziedzictwa naro-
dowego oraz gotowości do obrony suwerenności. Wy-
darzenie to przypomniało o wartościach, które stanowią 
fundament naszej tożsamości i  które należy pielęgno-
wać, przekazując je przyszłym pokoleniom. 

Niech pamięć o bohaterach walk o niepodległość in-
spiruje nas do budowania silnej i zjednoczonej Polski, 
dbającej o swoją historię i kulturę, umacniając poczucie 
dumy z bycia Polakiem.

Cieszymy się z  licznej obecności i  dziękujemy za 
wspólne uczczenie tej ważkiej dla wszystkich Polaków 
rocznicy. 

W  imieniu organizatorów serdecznie dziękujemy za 
życzliwość i zaangażowanie:
• Druhom OSP w  Kurowie oraz członkom i opieku-

nom Młodzieżowej Drużynie Pożarniczej w Kurowie
• Orkiestrze Dętej Gminy Kurów
• Chórowi Gminy Kurów
• Parafii Kurów
• Radzie Gminy Kurów
• Burmistrzowi Kurowa oraz pracownikom Urzędu 

Miejskiego w Kurowie
• Grupie Poszukiwawczo-Ratowniczej Red line
• GOK w Kurowie
• Funkcjonariuszom z Komisariatu Policji w Kurowie
• KGW w Łąkoci
• Zespołowi Szkolno-Przedszkolnemu w Kurowie
• Wszystkim uczestnikom wydarzenia, wspólnie odda-

jącym hołd historii i  pokoleniom, które wywalczyły 
wolną Polskę.
Projekt jest realizowano w ramach programu Ministra 

Obrony Narodowej - Podtrzymywania i upowszechnia-
nia tradycji narodowej, pielęgnowania polskości oraz 
rozwoju świadomości narodowej, obywatelskiej i kultu-
rowej pn. Historia i tradycje oręża polskiego - edycja III.

Justyna Żurkowska - koordynator projektu

Zdjęcia pochodzą ze zbiorów: Gminnego Ośrodka 
Kultury w Kurowie, P. Krzysztofa Księżniaka, 

P. Janusza Turskiego, Szkoły Podstawowej w Kurowie.
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Ochrona dziedzictwa Gminy Kurów 
– kluczowe prace konserwatorskie 
i budowlane zakończone

Pierwszym elementem projektu 
była modernizacja elewacji i stolar-
ki w zabytkowym budynku Urzędu 
Gminy Kurów. Zakres prac obej-
mował wymianę stolarki drzwio-
wej i  okiennej wraz z  parapetami 
i  okapnikami, remont wybranych 
pomieszczeń oraz renowację elewa-
cji. W ramach inwestycji wykonano 
również hydroizolację i docieplenie 
ścian fundamentowych, co zabez-
pieczyło obiekt przed degradacją. 
Uzupełnieniem działań były nowe 
instalacje elektryczne i teletechnicz-
ne, podnoszące standard technicz-
ny budynku. Dzięki tym pracom 
urząd odzyskał estetyczny wygląd, 
a  jednocześnie zyskał zabezpiecze-
nia pozwalające na jego dalsze bez-
pieczne użytkowanie.

Drugim zadaniem była przebu-
dowa ogrodzenia cmentarza żoł-
nierzy niemieckich i  austriackich 
z  I  wojny światowej w  Olesinie – 
ważnego miejsca pamięci historycz-
nej w Gminie Kurów. Zakres robót 
obejmował rozbiórkę zniszczonego 
ogrodzenia wraz z  podmurówką 
i  fundamentem, wykonanie nowe-
go fundamentu z izolacją, a następ-
nie budowę podmurówki z  cegły. 

Dostarczono i zamontowano nowe 
przęsła metalowe oraz przęsła z wy-
pełnieniem drewnianym, a  także 
nową bramę wjazdową i  furtkę. 
Dzięki inwestycji miejsce to zyska-
ło godny, solidny i estetyczny cha-
rakter, podkreślający jego znaczenie 
historyczne.

Zakończone prace stanowią waż-
ny krok w  zachowaniu lokalnego 
dziedzictwa, poprawiając zarówno 
estetykę przestrzeni publicznej, jak 
i  bezpieczeństwo oraz dostępność 
historycznych obiektów. Gmina Ku-
rów, dzięki pozyskanemu wsparciu, 
skutecznie kontynuuje działania na 
rzecz ochrony zabytków, dbając o pa-
mięć historyczną oraz jakość otocze-
nia dla obecnych i przyszłych poko-
leń.

Gmina Kurów zrealizowała projekt „Prace konserwatorskie, restaura-
torskie i roboty budowlane przy wybranych zabytkach Gminy Kurów”, 
którego celem była ochrona lokalnego dziedzictwa oraz poprawa stanu 
najważniejszych obiektów historycznych. Dotacja do zadania pochodziła 
z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków.
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Modernizacja infrastruktury 
społecznej Gminy Kurów 
– inwestycja dla mieszkańców

W  ramach zadania zmodernizo-
wano budynek przeznaczony dla 
Ośrodka Pomocy Społecznej. Prace 
objęły roboty budowlane, w tym roz-
biórki, docieplenie ścian, wykonanie 
posadzek, stolarki oraz podjazdu 
dla osób z  niepełnosprawnościami, 
a  także instalacje sanitarne i  elek-
tryczne, w  tym montaż nowocze-
snych systemów teletechnicznych. 
Dzięki temu OPS zyskał komforto-
we, dostępne i  funkcjonalne prze-
strzenie do obsługi mieszkańców.

Modernizację przeszedł również 
lokal po OPS na potrzeby nowej 
siedziby Urzędu Stanu Cywilnego. 
Wymieniono okna i drzwi, wykona-

no nowe wykończenia wnętrz oraz 
posadzki, a  pomieszczenia doposa-
żono. Zmodernizowano instalacje 
sanitarne, elektryczne i teletechnicz-
ne. Podniesienie standardu USC 
wpłynie na poprawę warunków 
obsługi obywateli oraz podniesie 
rangę uroczystości odbywających się 
w urzędzie.

Trzecim elementem projektu była 
modernizacja budynku z  przezna-
czeniem na szatnię dla klubu KKS 
Garbarnia Kurów. Prace objęły ro-
boty budowlane, instalacje sanitarne 
oraz elektryczne, w tym fundamen-
ty, dach, elewację, wentylację, kli-
matyzację i instalacje teletechniczne. 

Obiekt stał się bezpieczny, nowocze-
sny i bardziej funkcjonalny, co bez-
pośrednio przełoży się na komfort 
sportowców i  osób korzystających 
z infrastruktury.

Odnowione obiekty podniosą 
standard świadczonych usług pu-
blicznych, poprawią dostępność 
dla osób z  niepełnosprawnościa-
mi oraz stworzą lepsze warunki do 
aktywności społecznej, sportowej 
i  administracyjnej. To ważny krok 
w  kierunku wzmacniania lokalnej 
infrastruktury i podnoszenia jakości 
życia w gminie.

fot. Piotr Siczek, GOK w Kurowie

Gmina Kurów zakończyła realizację projektu „Modernizacja wybranej 
infrastruktury społecznej Gminy Kurów”, obejmującego kompleksowe 
prace w trzech kluczowych budynkach publicznych. Inwestycję do� nan-
sowano z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strate-
gicznych.
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Zespół Pieśni i Tańca „Biały Kur” 
wchodzi w nowy etap działalności
Zmiana instruktora i plany na przyszłość

Droga „Białego Kura" – od pomysłu do sukcesów
Powstanie zespołu było wynikiem współpracy Gmi-

ny Kurów, Szkoły Podstawowej w  Kurowie oraz Lu-
belskiego Centrum Inicjatyw Tanecznych. Bezpośred-
nim pomysłodawcą utworzenia formacji był Arkadiusz 
Małecki – ówczesny wójt, a  dziś burmistrz Kurowa. 
W  pierwszych latach działalności ważną rolę pełnił 
także Konrad Grabowski, współtwórca pierwszych 
choreogra� i i opiekun artystyczny młodych tancerzy.

Od początku działalności „Biały Kur" konsekwent-
nie rozwijał się zarówno liczebnie, jak i repertuarowo. 
Młodzi artyści występowali podczas szkolnych akade-
mii, gminnych wydarzeń, dożynek powiatowych oraz 
festiwali. Dwukrotnie reprezentowali gminę podczas 

WORLD WIDE KIDS, brali udział w  Międzynaro-
dowym Przeglądzie Dziecięcych Zespołów Tańca Lu-
dowego w Józefowie nad Wisłą oraz w lokalnych prze-
glądach folklorystycznych, zdobywając liczne nagrody 
i wyróżnienia.

Od 2024 roku „Biały Kur" pełni rolę organizato-
ra Przeglądu Dziecięcych Zespołów Tańca Ludowego 
w Kurowie, który na stałe wpisał się w kalendarz regio-
nalnych wydarzeń kulturalnych.

Trzy lata pod kierownictwem Pauliny Pietroń
Paulina Pietroń przejęła samodzielne prowadzenie 

zespołu w 2024 roku. Jej taneczna droga rozpoczęła się 
w wieku sześciu lat w Puławskim Domu Kultury „Dom 

Zespół Pieśni i Tańca „Biały Kur”, działający w Kurowie od października 
2022 roku, rozpoczyna kolejny rozdział swojej historii. Po trzech latach 
pracy z zespołem funkcję instruktorki zakończyła Paulina Pietroń, która 
odcisnęła trwały ślad na artystycznym kształcie grupy, a jej zaangażowanie 
i profesjonalizm pozwoliły młodym tancerzom zdobyć bogate doświad-
czenia sceniczne. Z początkiem roku szkolnego 2025/2026 zespół przejął 
nowy instruktor – Damian Tryniszewski.
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Chemika", a pasję do folkloru zaszczepili jej dziadko-
wie – wieloletni członkowie zespołów „Lublin" i „Powi-
śle". Przygodę z tańcem ludowym rozpoczęła w Irlan-
dii, gdzie też prowadziła zajęcia z  tańca ludowego dla 
dzieci w Zespole Pieśni i Tańca „Koniczyna", następnie 
wyjechała do Monachium by pracować z  Polonijnym 
Zespołem Pieśni Tańca Ludowego  „Krakowiak" zdo-
bywała doświadczenie jako instruktorka i  choreograf-
ka. „Biały Kur" dał ponad 50 koncertów i prezentacji 
artystycznych, a zespół został nagrodzony m.in.:
• Nagrodą Starosty Puławskiego za wybitne osią-

gnięcia w kulturze (2023),
• III miejscem podczas I Nadwiślańskiego Spotka-

nia z Folklorem Ziemi Puławskiej,
• II miejscem w  III Dobrosąsiedzkim Przeglądzie 

Kolęd i Pastorałek w Nałęczowie, 
• Udział w  Międzynarodowym Dziecięcym Fe-

stiwalu Folklorystycznym WORLD WIDE 
KIDS (2023 i 2024).
Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w  Kuro-

wie,  Magdalena Małek-Stańkowska, podkreśla, że 
praca Pauliny Pietroń przyczyniła się do powstania sta-
bilnej, zintegrowanej i artystycznie rozwiniętej grupy: – 
Paulina stworzyła fundament, na którym można budować 
dalszy rozwój zespołu. Jej profesjonalizm i oddanie zostaną 
na długo zapamiętane. Z  ogromnym szacunkiem spoglą-
dam na wszystkie inicjatywy, które miałam przyjemność 
współtworzyć. To niezwykle oddana, pełna pasji osoba, któ-
rej będzie nam w Kurowie brakowało. Mam nadzieję, że 
Jej nowe zawodowe plany, dadzą Jej radość i satysfakcję''. 

Nowy instruktor – nowe perspektywy
Od początku nowego roku szkolnego funkcję instruk-

tora objął Damian Tryniszewski – choreograf i pedagog 
znany ze współpracy z  zespołami folklorystycznymi 
w regionie. Jego doświadczenie i świeże spojrzenie mają 
pomóc w  zachowaniu dotychczasowego charakteru 
„Białego Kura", przy jednoczesnym wzbogaceniu pracy 
o nowe elementy.

Zespół już rozpoczął przygotowania do nowego se-
zonu artystycznego. Trwają prace nad nowymi choreo-
gra� ami oraz oprawą muzyczną, która łączyć będzie 
klasyczne polskie tańce z  nowoczesną dynamiką sce-
niczną. 

Kontynuacja misji
„Biały Kur" pozostaje ważną częścią życia kultu-

ralnego gminy Kurów. Zespół integruje młodych 
mieszkańców, rozwija ich talenty, uczy współpracy 
i  kształtuje szacunek do polskiej tradycji. Współpra-
ca z  Damianem Tryniszewskim otwiera nowy etap 
działalności – pełen planów, nowych projektów i ar-
tystycznych wyzwań.

Z niecierpliwością czekam na powrót na scenę dzieci 
z ,,Białego Kura'', nowy instruktor zapowiada wiele nie-
spodzianek, które mają zaskoczyć publiczność. Trzymam 
kciuki za zespół i życzę nowemu opiekunowi wiele rado-
ści, satysfakcji i sukcesów – kończy Stańkowska. 

Pierwsze efekty nowej współpracy ,,Biały Kur'' ma 
zaprezentować w pierwszym kwartale nowego roku. 
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Trzy dekady troski o człowieka. 
Halina Jankiewicz jej misja pro� laktyki 
i rozwiązywania problemów alkoholowych 
oraz innych uzależnień w gminie Kurów.

Korzenie wrażliwości
Halina Jankiewicz wychowała się 

w domu, w którym muzyka i sztu-
ka były obecne na co dzień. To wła-
śnie tam, jak podkreśla, uczyła się 
wrażliwości – tej, która później nie-
jednokrotnie pomagała jej w  roz-
mowach z osobami przeżywającymi 
kryzys. Od 28 lat śpiewa w chórze: 
najpierw kościelnym, później gmin-
nym. Muzyka pozwoliła jej rozwijać 
umiejętność współpracy, wyciszała, 
a jednocześnie otwierała na ludzi.

Jej zawodowa droga przez wiele 
lat wiązała się ze służbą zdrowia. 
Kontakt z osobami chorymi, często 
zagubionymi i  potrzebującymi nie 
tylko medycznej opieki, ale również 
zwykłego ludzkiego wsparcia, na-
uczył ją cierpliwości i empatii. Za-
wsze podkreślała, że w pracy z czło-
wiekiem kluczowa jest rozmowa 
i  obecność – nawet ta najprostsza, 
codzienna.

Początki w komisji 
i własna wizja działania

Kiedy niemal trzy dekady temu 
objęła funkcję przewodniczącej 
Gminnej Komisji Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych, wie-
działa, że czeka ją zadanie trudne                     
i odpowiedzialne. Problem alkoho-
lowy jest w swojej naturze złożony 
i  sięga wielu sfer życia rodzinnego 
oraz społecznego. Dlatego – oprócz 
obowiązków wynikających wprost 
z ustawy o wychowaniu w trzeźwo-
ści – Halina Jankiewicz wprowa-
dzała własne rozwiązania, zawsze 
oparte na obserwacji lokalnych re-
aliów.

Starała się, by działania komisji nie 
ograniczały się do formalnych posie-

dzeń. Chciała stworzyć system, który 
daje ludziom realną pomoc – zarów-
no uzależnionym, jak i ich rodzinom, 
znajomym oraz osobom współuzależ-
nionym. Jak sama podkreśla:

– Zawsze widziałam potrzebę wspól-
nych wydarzeń. One zbliżały ludzi, 
ocieplały klimat w gminie, a jednocze-
śnie stwarzały przestrzeń do rozmowy 
i pro� laktyki.

Na początku komisji spotkania 
odbywały w Urzędzie Gminy, a inne 
wydarzenia związane z  pro� laktyką 
w różnych miejscach – od przedszkola, 
przez urząd gminy, aż po przestrzeń 
specjalnie przystosowaną do 
przyjmowania osób potrzebujących 
wsparcia. Cel był jasny – nauka tego, 
że spotkania całych rodzin są jedną 
z form pozwalającą na życie w trzeź-
wości i są bardzo ważne w pro� lakty-
ce. Priorytetem w działaniach komisji 
było zawsze poszanowanie godności 
człowieka oraz stworzenie atmosfery 
bezpieczeństwa.

Budowanie sieci wsparcia
Z  czasem udało się stworzyć 

w  Kurowie rozbudowany system 
pomocy, oparty na współpracy wie-

Od blisko trzydziestu lat Halina Jankiewicz przewodniczy Gminnej Ko-
misji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Kurowie. Dla wielu 
mieszkańców to nazwisko stało się synonimem empatii, odpowiedzial-
ności i konsekwentnej pracy na rzecz osób dotkniętych problemem alko-
holowym. Sama przewodnicząca nie lubi wielkich słów, ale kiedy mówi 
o swojej pracy, w jej głosie słychać głębokie przekonanie, że pomoc dru-
giemu człowiekowi to nie zadanie, lecz misja. Misja, którą realizuje co-
dziennie od prawie trzech dekad.
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lu środowisk. Komisja współpraco-
wała m.in.:
• z Andrzejem Cielińskim 

z Puławskiego Centrum 
Trzeźwości i Zdrowego Stylu 
Życia,

• z Marią Taradyś terapeutką 
z Puław,

• z duchownymi z para� i w Dębie, 
Kurowa i Klementowic,

• placówkami oświatowymi oraz 
innymi instytucjami i organiza-
cjami z terenu gminy.
Tym, co wyróżniało działania ko-

misji, była otwartość na mieszkań-
ców małych wsi. Organizowano 
spotkania wyjazdowe, ponieważ – 
jak zauważa Jankiewicz – problem 
alkoholowy na obszarach wiejskich 
często jest wzmocniony przez brak 
zajęć, poczucie samotności i wyklu-
czenia. 

18 lutego 2001 r. „Przystanek” 
dostał swoją stałą siedzibę, w której 
swoją działalność prowadzi do dziś. 
Jest to przestrzeń wyremontowa-
na, wygodna, stanowiąca nie tylko 
komfortowe wnętrze, ale przede 
wszystkim zgodnie z  misją - bez-
pieczną przystań. 

Siła grup wsparcia: Al-Anon 
,,Radość’’ i AA ,,Przystań’’

Jednym z najważniejszych sukce-
sów Haliny Jankiewicz jest powsta-

nie i  rozwój grup wsparcia. Ponad 
23 lata temu w  Kurowie zaczęła 
działać grupa Al-Anon, prowa-
dzona samodzielnie przez kobiety, 
które wcześniej same otrzymały 
pomoc. Wspierała one rodziny osób 
uzależnionych i  aktywnie uczest-
niczyły w  lokalnych inicjatywach 
związanych z pro� laktyką.

W 2004 roku powstała natomiast 
grupa Anonimowych Alkoholików 
„Przystań”. Inicjatywa wyszła bez-
pośrednio od Haliny Jankiewicz, 
przy wsparciu liderów z Puław. Dziś 
spotkania AA gromadzą od 20 do 
30 osób. Dla wielu są one jedynym 
miejscem, w  którym czują się na-
prawdę rozumiani.

– Na początku sama musiałam się 
tego wszystkiego nauczyć. Choć pro-
blem alkoholowy nie dotyczył mojej 
rodziny, chciałam poznać specy� kę 
działania grup, żeby móc pomagać 
w pełni świadomie. Największą siłą 
takich spotkań jest wspólnota i poczu-
cie, że nikt nie jest sam – podkreśla 
przewodnicząca.

Profesjonalna 
pomoc psychologiczna

Bardzo cennym wsparciem jest 
współpraca komisji z dr Dorotą Sa-
moń – psychologiem prowadzącym 
punkt informacyjno-konsultacyjny. 
To ona jest często pierwszą osobą, 

która rozmawia z  mieszkańcami, 
diagnozuje sytuację i  wskazuje 
możliwe ścieżki pomocy. Prowadzi 
także grupę terapeutyczną „Moja 
szansa”, skupiającą osoby uzależnio-
ne i  współuzależnione. Aktywnie 
wspiera również OPS, Klub Seniora 
oraz wiele lokalnych inicjatyw.

„Przystanek” 
– symbol nowej drogi

Miejscem, w  którym skupia się 
działalność pomocowa, jest „Przy-
stanek” – przestrzeń symboliczna, 
stworzona po to, by każdy mógł się 
zatrzymać i rozpocząć nową drogę. 
To miejsce otwarte nie tylko dla 
osób z  problemem alkoholowym, 
ale także dla dzieci i  młodzieży. 
Świetlica działająca przy komisji 
przez 20 lat integrowała młodych 
mieszkańców, dając im bezpiecz-
ną przestrzeń i  alternatywę wobec 
nudy i wykluczenia.

Wydarzenia, pro� laktyka 
i integracja

Przewodnicząca od lat współ-
pracuje z przedszkolami, szkołami, 
GOK-iem, Klubem Seniora, OPS
-em, Stowarzyszeniem Osób Nie-
pełnosprawnych ,,Otwarty Krąg’’,  
Stowarzyszeniem KUR-Team, lo-
kalnym ośrodkiem zdrowia i wielo-
ma organizacjami pozarządowymi 



22 23Kwar talnik  Gminy KurówO NAS Numer 40 /  2025

oraz co ważne, służbami munduro-
wymi. Wspólnie organizują:
• festyny rodzinne,
• debaty,
• imprezy sportowe,
• koncerty,
• warsztaty pro� laktyczne,
• Tydzień Pro� laktyki i  Promocji 

Zdrowia.
Wydarzenia te od lat cieszą się 

dużą popularnością, a  ich realiza-
cja jest możliwa dzięki funduszom 
z tzw. korkowego. Za swoją działal-
ność Halina Jankiewicz otrzymała 
liczne podziękowania i  wyróżnie-

nia, w  tym medal straży pożarnej. 
Podkreśla również, że od lat może 
liczyć na wsparcie władz gminy, co 
w jej pracy ma ogromne znaczenie.

Zbliżający się jubileusz
W kwietniu odbędzie się jubile-

usz „Przystanku” – miejsca, które 
dla wielu stało się symbolem bez-
pieczeństwa, zrozumienia i drugiej 
szansy. To będzie czas re� eksji, 
wspomnień, ale przede wszyst-
kim podziękowań dla wszystkich, 
którzy współtworzyli ten system 
wsparcia.

Sama przewodnicząca mówi 
z pokorą:

– Działając przez całe życie na 
rzecz lokalnej społeczności nauczy-
łam się, że dobro wraca. Mieszkańcy 
Kurowa byli dla mnie zawsze jak ro-
dzina. Wspierając ich, sama czerpa-
łam siłę i  sens. Każdy dzień witam 
z wdzięcznością i wciąż mam ener-
gię, by działać, śpiewać i  służyć lu-
dziom.

Rozmawiała: 
Magdalena Małek-Stańkowska

Punkt Informacyjno-Konsultacyjny „Przystanek” 
ul. Puławska 1, 24-170 Kurów 

tel. 81 881 17 01 

Szukasz wsparcia?
Przyjdź, zadzwoń – uzyskasz bezpłatną Pomoc 

Jeżeli bliska Ci osoba nadużywa alkoholu i chcesz to zmienić 
– możesz złożyć w „Przystanku” podanie o leczenie w godzinach pra-

cy „Przystanku” oraz w Ośrodku Pomocy Społecznej 
w Kurowie – tel. 81 881 14 90 

Wtorek w godz. 16.00 – 19.00 – porady psychologa dr Doroty Samoń

I czwartek miesiąca w godz. 16.00 – 20.00 – grupa wsparcia 

pod kierunkiem psychologa dr Doroty Samoń 

Niedziela godz. 17.00 – Grupa AA „Przystań” 

Poniedziałek godz. 16.30 – Grupa Al-Anon „Radość
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V Sejmik Młodzieżowych 
Drużyn Pożarniczych

Celem spotkania była wymiana doświadczeń i  inte-
gracja środowiska młodzieżowych drużyn pożarniczych. 
Wydarzenie rozpoczęło się wprowadzeniem pocztów 
proporcowych oraz wspólnym odśpiewaniem hymnu 
Związku OSP RP  „Rycerze Floriana”. Młodzieżowa 
Drużyna Pożarnicza w Kurowie pierwszy raz prezento-
wała swój proporzec na sejmiku.

Członkowie MDP uczestniczyli w  różnorodnych 
warsztatach, obejmujących podstawy ratownictwa, pra-
cę z  mediami, psychologię kryzysową, historię pożar-

nictwa. Duży nacisk położono na praktyczne szkolenia 
z  wykorzystaniem nowoczesnych narzędzi w  działa-
niach strażackich, takich jak drony pożarnicze, ratow-
nictwo wysokościowe i wodne, gaszenie pożarów cieczy 
oraz szkolenie z  obsługi gaśnic. Nie zabrakło również 
integracji i zabawy oraz słodkiego tortu. 

V Sejmik MDP Województwa Lubelskiego było oka-
zją do integracji, nauki i  wymiany doświadczeń, ale 
przede wszystkim – do wspólnego przeżywania strażac-
kiej pasji. 

W Białej Podlaskiej odbyło się wyjątkowe spotkanie młodych strażaków 
– V Sejmik Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych województwa lubel-
skiego. Jubileuszowe spotkanie zgromadziło druhów MDP z całej Lubel-
szczyzny. Na wydarzeniu obecna była również drużyna z Kurowa. 
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Nasi nagrodzeni 
– powód do dumy dla całej gminy!

Wybitne osiągnięcia w dziedzinie kultury 
– nagrodzone „Kobiety Razem” z Klementowic
1 grudnia 2025 roku, podczas jubileuszowej gali, wręczo-

no prestiżowe Nagrody Starosty Puławskiego w dziedzinie 
kultury. Wśród nagrodzonych znalazły się Panie z Koła Go-
spodyń Wiejskich „Kobiety Razem” z Klementowic.

Ich działalność jest przykładem nieustającej troski 
o dziedzictwo i tradycję. Od 2011 roku, a od 2019 jako 
stowarzyszenie, Panie z zaangażowaniem pielęgnują tra-
dycję wyrobu palm wielkanocnych, których największa 
z dumą wnoszona jest do kościoła. To one tworzą od 
lat wieńce dożynkowe i adwentowe, dbają o wystrój ko-
ścioła, organizują Dzień Seniora pełen wzruszeń, pysz-
ności i artystycznych występów.

Koło organizuje  warsztaty kulinarne, hafciarskie, 
� orystyczne, świąteczne czy zajęcia dla dzieci ze szko-
ły podstawowej pokazują ich wyjątkową misję pod-
trzymywania polskich tradycji i  przekazywania ich 
najmłodszym. Ich praca została uwieńczona licznymi 

nagrodami za konkursy dożynkowe, kulinarne oraz za 
działalność na rzecz lokalnej społeczności.

VII Powiatowy Dzień Wolontariatu 
– święto ludzi  o wielkim sercu

8 grudnia odbyła się kolejna gala – tym razem po-
święcona niezwykłym wolontariuszom, którzy swoją 
codzienną pracą czynią świat lepszym. Tu również do-
ceniono przedstawicieli naszej gminy.

Jarosław Chabros 
– człowiek o sercu otwartym dla wszystkich

Jednym z  wyróżnionych został Jarosław Chabros, 
prezes Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych 
Otwarty Krąg. To osoba, której działalność na rzecz 
osób z niepełnosprawnością jest prawdziwym przykła-
dem empatii, profesjonalizmu i niezwykłego oddania. 
Na co dzień Pan Jarosław niesie wsparcie tym, którzy 
go najbardziej potrzebują – organizuje spotkania, wy-

W naszej gminie nie brakuje ludzi, których pasja, pracowitość i głębokie 
oddanie społeczności lokalnej zasługują na najwyższe słowa uznania. Dla-
tego z radością przekazujemy informacje o wyjątkowych osobach i orga-
nizacjach związanych z naszą gminą, które zostały dostrzeżone i uhonoro-
wane za wybitne osiągnięcia przez Starostę Puławskiego Teresę Gutowską 
podczas tegorocznych uroczystości.
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cieczki, aktywizuje społecznie osoby z niepełnospraw-
nością, a  także walczy o  ich godność, samodzielność 
i pełne uczestnictwo w życiu społecznym. Dzięki jego 
pracy wiele osób otrzymało szansę na rozwój, integra-
cję i lepszą jakość życia. To działalność, która odmienia 
ludzkie losy – cicha, skromna, ale o ogromnej mocy.

Karolina Popek 
– niezastąpiona opiekunka czworonogów

Kolejną uhonorowaną osobą jest Karolina Popek, 
której praca na rzecz zwierząt pozostających pod opie-
ką gminy Kurów zasługuje na uznanie. Od sierpnia 
2023 roku opiekuje się bezdomnymi psami i  kotami, 
zapewniając im troskę, ciepło i  poczucie bezpieczeń-
stwa. Karmi, pielęgnuje, socjalizuje zwierzęta, dba o ich 
spacery i komfort, a także pomaga w procesach adop-
cyjnych, dzięki czemu wiele z nich tra� ło do kochają-
cych domów.

Ściśle współpracuje z lekarzami weterynarii, wspierając 
ich przy zabiegach, leczeniu i rekonwalescencji zwierząt. 
Jej empatia, odpowiedzialność i profesjonalne podejście 
sprawiają, że każde zwierzę otrzymuje najlepszą 
możliwą opiekę. Pani Karolina promuje również edu-
kację wśród mieszkańców, zachęcając do świadomej 
i odpowiedzialnej adopcji. Jej działalność to wzór po-
stawy prospołecznej i przykład prawdziwej miłości do 
zwierząt.

Grupa Poszukiwawczo-Ratownicza Red Line
– bohaterowie codzienności

Prestiżowym wyróżnieniem została także nagrodzo-
na współpracująca z  Gminnym Ośrodkiem Kultury 
w  Kurowie Grupa Poszukiwawczo-Ratownicza Red 
Line. To organizacja pełna niezwykłych ludzi, którzy 
społecznie i bezinteresownie niosą pomoc w najbardziej 
wymagających sytuacjach.

Ich działania obejmują nie tylko udział w  poszuki-
waniach osób zaginionych, ale także bogatą działalność 
edukacyjną – prowadzą warsztaty dla dzieci w szkołach 
i domach kultury, uczą zasad bezpieczeństwa, pomaga-
ją w zabezpieczeniach medycznych podczas wydarzeń 
oraz wspierają liczne inicjatywy społeczne. Ich działal-
ność jest nieoceniona. To grupa, która działa z pasją, 
odwagą i ogromnym sercem – prawdziwi bohaterowie, 
na których zawsze można liczyć.

Gratulujemy wszystkim nagrodzonym i dziękujemy 
za niezwykłe świadectwo pracy, pasji i społecznego za-
angażowania.

Szkolne Koło Wolontariatu 
– młodzi ludzie z pasją i sercem

Doceniono również zasługi Szkolnego Koła Wolon-
tariatu działającego przy Szkole Podstawowej w Kuro-
wie, który stanowi wzór zaangażowania  społecznego, 
empatii i bezinteresownej pomocy. Wolontariusze i ich 
opiekunowie aktywnie uczestniczą w akcjach charyta-
tywnych, zbiórkach żywności, pomocy osobom star-
szym i potrzebującym, a także w wydarzeniach promu-
jących wartości humanitarne i obywatelskie. Ich praca 
nie ogranicza się do jednorazowych działań – to sys-
tematyczna, przemyślana i  konsekwentna aktywność, 
która inspiruje do włączania się w działania społeczne.

Koło wyróżnia się również kreatywnością i inicjaty-
wą. Organizowane przez jego członków projekty, ta-
kie jak kiermasze dobroczynne, warsztaty integracyjne 
czy  akcje ekologiczne, łączą edukację z  praktycznym 
działaniem na rzecz dobra wspólnego. Dzięki temu wo-
lontariat w szkole stał się nie tylko formą pomocy, ale 
także sposobem kształtowania postaw odpowiedzialno-
ści, empatii i współpracy. To docenienie pracy młodych 
ludzi, którzy z pasją i sercem udowadniają, że pomaga-
nie ma sens, a dobro zawsze wraca.

Kpt. Emil Głogowski – strażak po godzinach
Podczas gali Wolontariusz Roku nagrodzono rów-

nież kpt. Emila Głogowskiego. Jego nieoceniony wkład 
w bezpieczeństwo naszej społeczności oraz innowacyjne 
działania na rzecz rozwoju młodzieży zasługują na naj-
wyższe uznanie. Dowodem zaangażowania i  wizji jest 
inicjatywa utworzenia Młodzieżowej Drużyny Pożarni-
czej w Płonkach. Rozumiejąc potrzebę kształcenia przy-
szłych pokoleń strażaków, z pasją i determinacją wpierał 
działania powstawania jednostek MDP w naszej gminie. 
Dzięki zaangażowaniu kpt. Emila Głogowskiego, mło-
dzi ludzie zdobywają cenną wiedzę z  zakresu ochrony 
przeciwpożarowej, pierwszej pomocy i  ratownictwa. 
Swoją postawą uczy najmłodszych odpowiedzialności, 
pracy zespołowej i  szacunku dla tradycji strażackich. 
MDP to nie tylko kuźnia kadr dla jednostek OSP, ale 
przede wszystkim wspaniała szkoła charakteru, kształtu-
jąca przyszłych, świadomych obywateli
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Święto Patrona Szkoły Podstawowej 
w Kurowie – ks. Grzegorza Piramowicza
Dzień pełen radości, tradycji i wzruszeń

Uroczystość upłynęła w  atmosferze dumy i  wzru-
szeń. Uczniowie odebrali nagrody za swoją aktywność 
w konkursach szkolnych i gratulacje za swoje sukcesy, 
wytrwałą pracę oraz aktywność na rzecz szkoły. Szcze-
gólnie doniosłym momentem było ślubowanie pierw-
szoklasistów, którzy po raz pierwszy stanęli na szkolnej 
scenie, by uroczyście zobowiązać się do sumiennej na-
uki, szacunku i odpowiedzialności. Chwilę później zo-
stali pasowani na uczniów, rozpoczynając swoją wielką 
szkolną przygodę.

Wydarzenie uświetniła obecność licznie zaproszo-
nych gości – władz samorządowych, byłych dyrektorów 
szkoły, dyrektorów jednostek gminnych oraz innych 

przyjaciół placówki. Ich udział był wyrazem wsparcia 
i uznania dla pracy całej społeczności szkolnej. Szcze-
gólne znaczenie miała chwila, w której dyrektor szko-
ły, Pani Katarzyna Bochenkiewicz, odebrała kwiaty 
i podziękowania z rąk Burmistrza Kurowa, Arkadiusza 
Małeckiego. Gest ten podkreślił współpracę oraz troskę 
władz lokalnych o rozwój edukacji.

Wspólne świętowanie, życzliwość i ciepłe słowa, które 
padły ze sceny i z publiczności, stworzyły atmosferę jed-
ności i dumy z przynależności do szkolnej wspólnoty.

To był piękny, podniosły dzień, który na długo po-
zostanie w  pamięci uczniów, nauczycieli i  wszystkich 
uczestników uroczystości. 

W Szkole Podstawowej w Kurowie odbyła się wyjątkowa uroczystość 
poświęcona Patronowi placówki – ks. Grzegorzowi Piramowiczowi, wy-
bitnemu pedagogowi, działaczowi oświeceniowemu i jednemu z twórców 
Komisji Edukacji Narodowej. Jego działalność na rzecz rozwoju szkolnic-
twa, troska o wychowanie młodego pokolenia oraz przekonanie o wartości 
edukacji pozostają do dziś inspiracją dla kolejnych generacji uczniów i na-
uczycieli. Dlatego obchody Święta Patrona są jednym z najważniejszych 
wydarzeń w roku szkolnym – momentem, w którym cała społeczność 
może wspólnie celebrować tradycję, osiągnięcia oraz wartości przekazywa-
ne od pokoleń.
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Dzieci z Klementowic witały Jesień

Największym wydarzeniem było 
spotkanie z  wyjątkowym gościem 
– Panią Jesienią, która odwiedziła 
przedszkolaków, by opowiedzieć im 
o  darach, kolorach i  tajemnicach 
tej niezwykłej pory roku. Podczas 
spotkania dzieci mogły obejrzeć 
kosz pełen jesiennych skarbów: li-
ści, kasztanów, żołędzi, orzechów 
i  pachnących jabłek. Pani Jesień 
wprowadziła dzieci w  świat przy-
rody, opowiadając, jak zmieniają 
się drzewa, dlaczego liście spadają 
oraz jak zwierzęta przygotowują 
się do zimy. Przedszkolaki chętnie 
odpowiadały na pytania, dzieliły 
się spostrzeżeniami i  brały udział 
w zabawach ruchowych inspirowa-
nych jesiennymi zjawiskami. Dzień 
dopełniły różnorodne gry i zabawy 
edukacyjne, które pozwoliły dzie-
ciom w  ciekawy sposób utrwalić 
nowe wiadomości. Maluchy sorto-
wały liście według kolorów i kształ-
tów, układały jesienne puzzle, 
rozwiązywały zagadki, a  także 
uczestniczyły w  ruchowych kon-
kurencjach takich jak „zbieranie 
kasztanów” czy „taniec wirujących 
liści”. Wspólna zabawa sprzyjała 
integracji, rozwijała spostrzegaw-

czość i umiejętność współpracy. Je-
sienny dzień w przedszkolu okazał 
się pełen magii, barw i  uśmiechu. 
Spotkanie z Panią Jesienią na długo 
pozostanie w naszej pamięci, a zdo-
byte doświadczenia i radosne chwi-
le będą towarzyszyć nam przez cały 
sezon. 

22 października 2025 roku odbył 
się konkurs recytatorski pt.: „Jesien-
ne inspiracje wierszem”. Wydarze-
nie to stworzyło doskonałą okazję 
do zaprezentowania przez dzieci ich 
talentu  oraz umiejętności recyta-
torskich. Mali artyści z ogromnym 
zaangażowaniem przedstawiali 
wybrane wiersze, wprowadzając 
publiczność w świat jesiennych na-
strojów, barw i re� eksji. Atmosfera 
konkursu była wyjątkowa – mimo 
październikowej, pochmurnej po-
gody w  naszej sali zagościła praw-
dziwa złota polska jesień. Dzieci 
z  wielką starannością oddawały 
nastrój prezentowanych utworów, 
a  ich występy dostarczyły słucha-
czom zarówno wzruszeń, jak i wie-
lu powodów do uśmiechu.

Od najmłodszych lat uczymy 
dzieci właściwych postaw patrio-
tycznych, miłości oraz szacunku 

dla naszej Ojczyzny, kształtujemy 
poczucie dumy narodowej i  świa-
domości „bycia Polakiem”. Jako 
przedszkole dbamy o  udział na-
szych dzieci w  różnych patriotycz-
nych wydarzeniach. W  tym roku 
to nasze maluchy dostarczyły nam 
prawdziwej lekcji patriotyzmu pre-
zentując bogaty program artystycz-
ny pt.: „ Śpiewamy dla Polski”. Było 
to wyjątkowe i pełne emocji wyda-
rzenie. Dzieci z  radością i  ogrom-
nym zaangażowaniem zaśpiewały 
przygotowane piosenki oraz zapre-
zentowali układy taneczne opraco-
wane pod czujnym okiem swoich 
Pań. Ich występ dostarczył wszyst-
kim obecnym wielu wzruszeń, wy-
wołał uśmiechy i stał się powodem 
do prawdziwej dumy. Ten  piękny 
dzień na długo pozostanie w naszej 
pamięci i  z  pewnością zapisze się 
w  kronice przedszkola jako wyjąt-
kowy moment wspólnego święto-
wania, talentu i  odwagi najmłod-
szych.

Opracowały: Klaudia Kułaga 
Luiza Wiejak 

W przedszkolu w Klementowicach pierwsze dni jesieni upłynęły w wyjąt-
kowo radosnej i kolorowej atmosferze. Dzieci z wielką ciekawością i entu-
zjazmem powitały nową porę roku, która przyniosła ze sobą wiele inspira-
cji do wspólnej zabawy i nauki. 
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Podsumowanie roku 2025 
w ZSA w Klementowicach

Zamość drugi raz z rzędu okazu-
je się szczęśliwy, bowiem to właśnie 
tutaj chłopcy z liceum ogólnokształ-
cącego w Zespole Szkół Agrobiznesu 
wywalczyli brązowe medale, powta-
rzając wynik sprzed roku. Sukces 
tym większy, ponieważ   odniesiony 
w  całkiem odmłodzonym składzie 
(tylko dwóch zawodników z  po-
przedniego roku).

W grupie z LO w ZSA rywalizo-
wało V LO w Zamościu, z którym 
wygrało po bardzo wyrównanym 
meczu 2-0 (25-22, 25-22), a w zwy-
cięskiej drużynie najlepiej prezento-
wali się: Jakub Migdal i Paweł Lis. 
W  drugim meczu to rywale z  ZS 
w  Potoczku byli górą po wygranej  
2-0 (25-19, 25-16). Gdyby nie gra 
mecz po meczu z małą ilością odpo-
czynku kto wie, jakby było. W pół-
� nale było jeszcze trudniej bowiem 
przyszło mierzyć się z najlepszą dru-
żyną z  grupy B czyli ZSL Biłgoraj. 
Leśnicy z Biłgoraja od 7 lat zajmują 
1 miejsce na tej imprezie i  siatka-

rze z  Klementowic trochę bez wia-
ry w  siebie podeszli do tego meczu 
przegrywając 1 seta 10-25. W dru-
gim było zdecydowanie lepiej i uda-
ło się zdobyć 22 punkty. Co prawda 
do wygranej zabrakło 3 punktów, 
ale jak się później okazało, ZSA był 
jedyną drużyną na turnieju, która 
urwała przyszłym mistrzom więcej 
niż 20 punktów.

W meczu o 3 miejsce liceum z na-
szej gminy mierzyło się z największą 
i  najsilniejszą zamojską szkołą czyli 
III LO Zamość. W  szkole tej uczy 
się ponad 900 uczniów, jednak nasi 
gladiatorzy nie przestraszyli się i po 
bardzo zaciętym pierwszym secie 
zwyciężyli 25-23. Prawdziwymi 
liderami drużyny byli zawodnicy 
występujący na co dzień w  Regio-
nalnej Amatorskiej Lidze Siatków-
ki KLEM-LIGI: kapitan Sviatoslav 
Storozhytskyi i Mykyta Zayika, któ-
rzy idealnie kierowali poczynaniami 
swojej drużyny szkolnej. W drugim 
secie do wyniku 20-20 było bardzo 

równo i  wtedy przy zagrywkach 
Maksyma Yatskevycha nasi licealiści 
w końcu odskoczyli na 24-20, a koń-
czącą piłkę na medal posłał Maksym 
Yakymenko, dzięki czemu mogli-
śmy się cieszyć z  3 miejsca. Brawa 
należą się całej drużynie z  ZSA 
w Klementowicach, która wystąpiła 
w następującym składzie: Sviatoslav 
Storozhytskyi (kapitan), Mykyta 
Zayika, Jakub Migdal, Paweł Lis, 
Maksym Yakymenko, Maksym Yat-
skevych, Luka Kykhtiuk, trener An-
drzej Jarzynka.

Klasy� kacja końcowa:
1. miejsce: Zespół Szkół Leśnych 

w Biłgoraju
2. miejsce: Zespół Szkół Centrum 

Kształcenia Rolnictwa w Potocz-
ku

3. miejsce: Zespół Szkół Agrobizne-
su w Klementowicach

4. miejsce: III LO w Zamościu
5. miejsce: V LO w Zamościu
6. miejsce: I Prywatne LO w Za-

mościu.

Chłopcy z ZSA w Klementowicach obronili miejsce medalowe sprzed roku. 
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Trzy dni po wywalczeniu przez 
chłopców brązowych medali na 
Mistrzostwach Województwa LZS 
i  Szkół Rolniczych w  Zamościu, 
dziewczęta z  ZSA w  Klementowi-
cach powtórzyły ten sukces w Ry-
kach. Tutaj jednak walka o podium 
trwała do ostatnich sekund ostat-
niego meczu.

Do mistrzostw przystąpiło 5 dru-
żyn, bowiem gospodarze z  przy-
czyn zdrowotnych nie wystawili re-
prezentacji. Mecze rozgrywane były 
systemem „każdy z każdym” na jed-
nym boisku na nowej hali sporto-
wej w Rykach. W pierwszym meczu 
nasze siatkarki wygrały po bardzo 
wyrównanym meczu z  ZSCKR 
w  Potoczku 2-1 (13-15, 15-12, 15-
6). Bardzo dobrze zaprezentowała 
się cała drużyna, a  na szczególne 
brawa zasłużyły: Daria Kudriavt-
seva i Oleksandra Halai.

W drugim meczu ZSL w Biłgo-
raju okazał się lepszy od naszych 
dziewcząt wygrywając 2-0 (15-8, 
15-7). W  meczu tym wkradło się 
trochę nerwowości  przez co nie 
było możliwości wejścia na swój 
poziom, który był prezentowany 
w pierwszym meczu.

W  trzecim meczu przeciwnikiem 
był z ZS w Dęblinie. W pierwszym 
secie można było zaobserwować 
bardzo słabą grę z 2 meczu w efek-
cie gładka przegrana 3-15. Na drugi 
set trener Andrzej Jarzynka dokonał 
roszad w składzie, a dziewczyny za-
grały jakby odmienione i  wygrały 
15-10. W tym secie na pochwałę za-
służyły siostry: Oleksandra i Yevhe-
niia Kostiuk. W  tie-breaku gra to-
czyła się punkt za punkt i  nawet 
LO z ZSA miało  2 piłki meczowe, 
jednak Dęblin wybronił się i zdołał  
wygrać 18-16, a w całym meczu 2-1.

W związku z niekorzystnymi wy-
nikami innych drużyn aby myśleć 
o medalach licealistki z Klemento-
wic musiały wygrać 2-0 z ZS w So-

bieszynie. Strata nawet jednego seta 
przekreślała ich szanse na miejsce 
na podium. Z kolei porażka ozna-
czałaby ostatnie miejsce w turnieju. 

Oczywiście dziewczyny nie wie-
działy o  tym przed meczem bo 
i  po co? Pierwszy set potoczył się 
zgodnie z planem i wygraną 15-12, 
a motorem napędowym była najlep-
sza w drużynie Kira Ponomarenko. 
W drugim secie wszystko się popsu-
ło. Problemy sprawiały najprostsze 
piłki, które setki razy są ćwiczone 
na wf-ie czy sks-ach. Na zagrywce 
też nie szło. Sobieszyn pewny swego 
miał już piłkę meczową przy wyni-
ku 14-8. Za boiskiem Potoczek już 
cieszył się z  3 miejsca przy stoliku 
sędziowskim bowiem policzył sobie 
punkty, ale w tym momencie Kira 
zdołała zapunktować i na zagrywce 
przy wyniku 9-14 stanęła Anasta-
siia Petrovska. Na początek zdobyła 
asa serwisowego na 10-14. Następ-
ne dwie zagrywki również okazały 
się punktowe i mieliśmy 12-14. Na 
twarzach naszych siatkarek ponow-
nie było widać wiarę w zwycięstwo. 
Anastasiia ponownie dołożyła 2 asy 
i  zrobił się remis 14-14. Sobieszyn 
wygrał kolejną akcję i  ponownie 

miał piłkę meczową. Nasze dziew-
częta wybroniły i tą akcję, wtedy na 
zagrywce pojawiła się Aneta Skorek 
i  ona również wykonała dwa asy 
serwisowe, doprowadzając do pił-
ki meczowej. Aneta nie zawahała 
się przy kolejnej zagrywce i  prze-
ciwniczki przebiły na nasza stronę 
piłkę, z  którą nie miała problemu 
Kira Ponomarenko zdobywając 
decydujący o  medalach punkt na 
17-15, a w całym meczu 2-0. Dzię-
ki tej wygranej wyprzedziliśmy o 1 
punkt Potoczek i  to w naszym ze-
spole zapanowała wielka radość. 
Gratulacje dla dziewcząt z Zespołu 
Szkół Agrobiznesu w  Klemento-
wicach za walkę do samego końca 
i wielki sukces. Nasza reprezentacja 
wystąpiła w następującym składzie:

Kira Ponomarenko (kapitan), Ana-
stasiia Petrovska, Aneta Skorek, Olek-
sandra Kostiuk, Yevheniia Kostiuk, 
Oleksnadra Halai, Daria Kudriavt-
seva, trener Andrzej Jarzynka.

Klasy� kacja końcowa:
1. miejsce: Zespół Szkół Leśnych 

w Biłgoraju
2. miejsce: Zespół Szkół w Dęblinie
3. miejsce: Zespół Szkół Agrobiz-

nesu w Klementowicach

Kolejne pokolenie medalistek z ZSA w Klementowicach.

Horror ze szczęśliwym zakończeniem 
na mistrzostwach licealistek!
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4. miejsce: Zespół Szkół Centrum 
Kształcenia Rolnictwa w Potoczku

5. miejsce: Zespół Szkół w Sobie-
szynie.

Tradycja siłą szkoły
Zespół Szkół Agrobiznesu w Kle-

mentowicach ma bardzo bogatą tra-
dycję zwłaszcza w sporcie. Nie tylko 
w ostatnim 20-leciu, kiedy to uczen-
nice i uczniowie regularnie wracają 
z medalami rangi wojewódzkiej ale 
znacznie wcześniej. Szkoła istnieje 
od 1938 roku, natomiast w  archi-
walnych kronikach można doszukać 
się sukcesów sportowych z lat 60., 
70., 80. i 90. XX wieku.

Zespół Szkół Agrobiznesu w Kle-
mentowicach w latach 70. pod na-

zwą Państwowe Technikum Rachun-
kowości Rolnej w Klementowicach 
na zawodach w m.in. w Kurowie.
Bardzo istotny wpływ na sukcesy 

szkoły w latach 60. i 70. pod nazwą: 

Państwowego Technikum Rachun-
kowości Rolnej w  Klementowicach 
miał fakt istnienia szkoły z  interna-
tem, gdzie uczniowie  mieli szansę 
na bardziej intensywną naukę, dzięki  
temu też mieli możliwość skorzysta-
nia z dodatkowych zajęć po lekcjach. 
Internat pozwalał na rozwinięcie 
umiejętności społecznych, jak rów-
nież kształtowanie charakteru  i war-
tości. Warto zauważyć, że internat 
nie tylko dostarcza uczniom odpo-
wiednich warunków do nauki i roz-
woju, ale także zapewnia im opiekę 
oraz wsparcie psychologiczne. Dzię-
ki temu młodzież może czuć się bez-
piecznie i komfortowo, co ma pozy-
tywny wpływ na ich rozwój. Tak jest 
również obecnie gdzie mieszka blisko 
100 uczniów z Polski i Ukrainy. 

Dodatkowo świadomość uczniów, 
że lekcje WF-u  i  Aktywnej Szkoły 
nie tylko wspomagają rozwój fizycz-
ny, ale też intelektualny, psychiczny 
i społeczny stanowiła źródło sukce-
sów szkoły. Sport każdego uczy wy-
trwałości i  samodyscypliny – zaan-
gażowanie w treningi bezpośrednio 
przekłada się na osiągane wyniki. 
Gry drużynowe to wspaniałe ćwi-
czenia pracy zespołowej, a  także 
lekcje zaufania. Dzieci w  takich 
szkołach lepiej rozumieją, czym jest 
uczciwa rywalizacja, a  nawet małe 
sukcesy znacząco poprawiają ich 
pewność siebie.  Szkoły, w  których 
sport jest na pierwszym miejscu, 
stały się popularne z  jeszcze jedne-
go powodu: kształtują w  dzieciach 
nawyki praktykowania zachowań 
prozdrowotnych i  podejmowania 
aktywności fizycznych przez całe 
życie. To szczególnie istotne w cza-
sach siedzącego trybu życia i chorób 
cywilizacyjnych.  Poznawanie zasad 
bezpieczeństwa związanych z  ak-
tywnością fizyczną i  zrozumienie 
konsekwencji ich nieprzestrzegania 
sprawia, że uczniowie są bardziej 
świadomi, czym grożą ryzykowane 
zachowania poza szkołą. Rozumieją, 
że osiągnięcia sportowe to nie tylko 
dobry wynik na zawodach, ale też 
bezpieczna rozgrzewka, przestrze-
ganie zasad korzystania ze sprzętu 

sportowego, czy znajomość zasad 
pierwszej pomocy.

Zespół Szkół Agrobiznesu w Kle-
mentowicach pomimo kosztownych 
czasami wyjazdów na zawody spor-
towe jak np. do Zamościa czy Ryk, 
zawsze znajduje fundusze w  inwe-
stowanie w uczniów czego niestety 
nie można powiedzieć o wszystkich 
szkołach. Niektóre placówki od kil-
ku lat nie wysyłają swoich uczniów 
na jakiekolwiek międzyszkolne za-
wody sportowe. Poza wspomnia-
nymi zawodami w  Mistrzostwach 
Województwa LZS czy w Regional-
nej Lidze Siatkówki KLEM-LIGA, 
licealistki i  licealiści z  ZSA biorą 
udział w  rozgrywkach organizowa-

Zespół Szkół Agrobiznesu w Klemen-
towicach w latach 70. XX w. pod na-
zwą Państwowe Technikum Rachun-
kowości Rolnej w Klementowicach na 

zawodach w m.in. w Kurowie.

Czempionat w siatkówce w woje-
wództwie lubelskim w latach 

70. XX w. Na Technikum Rachunko-
wości Rolnej w Klementowicach 

nie było mocnych. 
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nych przez PSZS w Puławach „Li-
cealiada”. Wyniki oczywiście nie są 
najważniejsze, ale zawsze miło jest 
usłyszeć, że jedyne wiejskie liceum 
z  powiatu puławskiego z  Klemen-
towic w  gminie Kurów plasuje się 
wyżej niż największa szkoła z  Za-
mościa czy wyżej niż popularny 
„Czartorych” z Puław w Licealiadzie 
chłopców. 

Poniżej przedstawiamy archiwal-
ne zdjęcie żeńskiej drużyny siatkar-
skiej z trenerką Panią Pelagią Górec-
ką podczas zawodów w  siatkówkę 
w Tomaszowie Lubelskim. Prawdo-
podobnie zdjęcie pochodzi z lat 80. 
XX wieku. Poza utytułowaną panią 
trener, niestety nie możemy przed-
stawić składu w jakim występowały 
dziewczęta z  Zespołu Szkół Rolni-
czych w Klementowicach, ponieważ 
zdjęcie jest niepodpisane. Jeśli ktoś 
mógłby pomóc w  identyfikacji re-
prezentantek ZSR będziemy bardzo 
wdzięczni. Informacje proszę prze-
syłać na adres szkoły: sekretariat@
zsaklem.pl

Opracował: Paweł Próchniak
Zdjęcia: Oleksandra Kostiuk 

oraz z archiwum ZSA 
w Klementowicach. 

 Perełki z lat 60. XX wieku, czyli I miejsce w województwie lubelskim 
na Wojewódzkich Igrzyskach Młodzieży Szkolnej w piłce siatkowej juniorek.

Archiwalne zdjęcie siatkarek z Zespołu Szkół Rolniczych w Klementowicach 
podczas zawodów w Tomaszowie Lubelskim w latach 80. XX wieku. 

Zasłużona emerytura 
– dziękujemy za wspólne lata!

Pani Bożena przez ponad 13 lat pracowała jako 
opiekunka środowiskowa. Codziennie odwiedza-
ła osoby starsze, samotne, schorowane – te, które 
najbardziej potrzebowały troski i  obecności. Jej 
obecność, życzliwość i  ciepły uśmiech potrafiły 

rozjaśnić niejeden trudny dzień podopiecznych. 
Jednocześnie niespożyta energia sprawiała, że wszę-
dzie było jej pełno. Dla wielu ludzi była kimś więcej 
niż opiekunką – była dobrym duchem, wsparciem 
i przyjacielem. 

Ostatnie miesiące w Ośrodku Pomocy Społecznej w Kurowie były czasem 
szczególnym, pełne wzruszeń, wspomnień i re� eksji, bowiem na emerytu-
rę odeszły nasze dwie koleżanki: Ala Tarkowska i Bożenka Klewin. Dwie 
koleżanki, dwie różne osobowości, dwa różne zawodowe światy, ale serca 
takie same, bo zawsze otwarte na drugiego człowieka.



34 35Kwar talnik  Gminy KurówO NAS Numer 40 /  2025

Wspomnienie – Jan Cybulski

Urodził się dnia 4 lutego 1931r. 
w Kurowie przy ul. Żabiej, jako naj-
młodszy z trojga – obok Antoniego 
i  Józefa – dzieci Stefanii i  Piotra 
Cybulskich. Niespełna dwudziesto-
letni brat Józef został wywieziony 
przez niemieckiego okupanta Pol-
ski na roboty przymusowe do Nie-
miec i  zginął tam w  1944  r. pod-

czas alianckiego bombardowania. 
Jan spędził dzieciństwo i  młodość 
w wielopokoleniowej rodzinie. Tam 
też kształtowała się jego osobowość: 
pracowitość, życzliwość, religijność 
i przywiązanie do tradycji narodo-
wych. Po ukończeniu szkoły po-
wszechnej w  Kurowie, a  następnie 
liceum ogólnokształcącego w  Lu-

blinie podjął pracę w nowopowsta-
łych w kwietniu 1953 r. Zakładach 
Futrzarskich w Kurowie. Pracował 
tam na różnych szczeblach obsługi 
administracyjnej zakładu, w  tym 
jako kierownik działu planowania 
produkcji. Całe swoje dorosłe ży-
cie spędził w  Kurowie zamieszku-
jąc przy ulicy Nowej i Kościuszki. 

Pani Alicja z kolei przez blisko cztery dekady pracowała 
w pomocy społecznej, od lat stanowiąc ważną część na-
szego Zespołu. Swoją drogę zawodową rozpoczęła w 1986 
roku w Wiejskim Ośrodku Zdrowia w Klementowicach, 
gdzie jako pracownik socjalny niosła pomoc mieszkańcom 
gminy w czasach dużych przemian ustrojowych i społecz-
nych. Od 1 lipca 1990 roku była nieprzerwanie związana 
z  Ośrodkiem Pomocy Społecznej w  Kurowie, stając się 
jednym z jego � larów. Jej praca to nie tylko zdobywanie 
doświadczenia, lecz także współtworzenie historii lokal-
nej pomocy społecznej – historii opartej na empatii, od-
powiedzialności i zrozumieniu. Jako pracownik socjalny, 
a potem specjalista pracy socjalnej, towarzyszyła osobom 
w najtrudniejszych momentach ich życia. Z wyczuciem, 
doświadczeniem i niezwykłym spokojem potra� ła znaleźć 
rozwiązanie tam, gdzie innym wydawało się, że go nie ma. 
Jej zaangażowanie zostało docenione nie tylko przez nas, 
ale też przez Wojewodę Lubelskiego, który w ubiegłym 
roku uhonorował ją dyplomem uznania. 

Choć ich praca wyglądała zupełnie inaczej, obie Panie 
łączyło jedno: wielkie serce do ludzi. Bożena i Alicja za-
wsze potra� ły sprawić, że osoba stojąca przed nimi czuła 
się ważna, zauważona i  zaopiekowana. Cieszymy się, że 
będą mogły odpocząć, ale z drugiej strony będzie nam ich 
brakowało w codziennej pracy.

Dziękujemy Wam, Drogie Koleżanki, za Waszą obec-
ność, za Wasze dobro, za wszystkie rozmowy przy biurku, 
szybkie podpowiedzi, spontaniczne żarty i chwile, kiedy 
dodawałyście nam otuchy. Dziękujemy za każdy dzień, 
który zostawił ślad w sercach podopiecznych i współpra-
cowników.

Życzymy Wam, aby ten nowy etap życia był pełen 
zdrowia, spokoju i  małych przyjemności, na które 
wcześniej zawsze brakowało czasu. I pamiętajcie – drzwi 
OPS-u, tak jak nasze serca, zawsze stoją dla Was otworem.

Magdalena Białkowska, 
Kierownik OPS w Kurowie

Czasu nie da się zatrzymać. Nawet tak długiego, jaki dany był Śp. Janowi 
Cybulskiemu, który odszedł w późnej jesieni swojego życia. W Narodowe 
Święto Niepodległości – 11 listopada 2025r. dotarła do nas bardzo smut-
na wiadomość. W wieku 94 lat zmarł Jan Cybulski.
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W 1968 r. wstąpił w związek mał-
żeński z  Wandą zd. Rukasz Cy-
bulską. Z małżeństwa tego urodził 
się syn Wojciech. Po przepracowa-
niu 38 lat Jan Cybulski w sierpniu 
1991 r. przeszedł na emeryturę.

Śp. Jan angażował się w różne spo-
łeczne inicjatywy. W latach osiem-
dziesiątych poprzedniego wieku, 
kiedy Polska przechodziła transfor-
mację ustrojową, aktywnie działał 
w  Solidarności zakładów futrzar-
skich. A  kiedy od 1987  r. zaczęła 
powstawać w kraju sieć komitetów 
obywatelskich i  1989  r. powstał 
Komitet Obywatelski w  Kurowie, 
aktywnie włączył się w  jego pracę 
realizując wraz z  innymi przewod-
nią ideę tego ruchu „weźcie sprawy 
w  swoje ręce – zmieniajcie swoje 
małe Ojczyzny”. Z ramienia komi-
tetu obywatelskiego został radnym 
Rady Gminy Kurów I  Kadencji 
– 1990 – 1994r. w  pierwszych po 
wojnie wolnych wyborach samo-
rządowych w dniu 27 maja 1990 r. 
Jako najstarszy wiekiem radny se-
nior prowadził pierwszą sesje nowo 
wybranej rady do czasu wyboru 
przewodniczącego. A  następnie 
został wybrany wiceprzewodniczą-
cym Rady Gminny Kurów.

Działał również w  środowisku 
oświatowym będąc w latach osiem-
dziesiątych ubiegło wieku Przewod-
niczącym Rady Rodziców w Szkole 
Podstawowej w  Kurowie. Angażo-

wał się także w prace Kurowskiego 
Towarzystwa Regionalnego w  Ku-
rowie, kultywującego tradycje na-
szego miasta i gminy.

Dziękuję Śp. Janowi za:
• lata pracy zawodowej w  Zakła-

dach Futrzarskich w Kurowie,
• lata pracy społecznej w  charak-

terze Przewodniczącego Rady 
Rodziców w  Szkole Podstawowej 
w Kurowie,

• udział w  pracach Kurowskiego 
Towarzystwa Regionalnego,

• działalność w Solidarności Zakła-
dów Futrzarskich w Kurowie,

• udział w pracach Komitetu Oby-
watelskiego w Kurowie,

• pracę społeczną w Radzie Gminy 
Kurów jako radnego i  wiceprze-
wodniczącego rady.

Żegnam Śp. Jana w imieniu:
• byłych pracowników i  dyrekcji 

Zakładów Futrzarskich w  Ku-
rowie, społeczności szkolnej – 
pracowników i  dyrekcji Szkoły 
Podstawowej w  Kurowie, gdzie 
działał jako Przewodniczący 
Rady Rodziców, byłych działaczy 
Komitetu Obywatelskiego w Ku-
rowie, 

• byłych radnych Rady Gminy 
Kurów I Kadencji 1990 – 1994r. 
oraz emerytowanych pracowni-
ków byłego Urzędu Gminy Ku-
rów, a obecnie Urzędu Miejskiego 
w  Kurowie, z  którym współpra-
cował jako radny i wiceprzewod-
niczący rady gminy, 

• Sołtysa Kurowa Pani Marii Wie-
jak, gdzie mieszkał i pracował, 

• Przewodniczącego Rady Miej-
skiej w Kurowie Pana Artura Po-
niewierskiego, 

• Burmistrza Kurowa Pana Arka-
diusza Małeckiego, 

• Najbliższych syna Wojciecha, sy-
nowej Moniki, wnuczki Karoliny, 
dalszej Rodziny, Przyjaciół, Sąsia-
dów, Współpracowników i  Zna-
jomych.
Będzie nam Śp. Jana bardzo 

brakowało – Jego pogodnego 
uśmiechu, życzliwego słowa. Ale 
pozostanie w naszej zbiorowej i in-
dywidualnej pamięci na zawsze 

Stanisław Wójcicki

Jesienny koncert muzyki � lmowej w Kurowie
22 listopada br. w Gminnym Ośrodku Kultury w Kurowie odbył się wyjątko-
wy koncert fortepianowy poświęcony muzyce � lmowej. Na scenie ponownie 
wystąpił Marcin Sanakiewicz – uzdolniony pianista i jeden z najbardziej roz-
poznawalnych głosów Telewizji Polskiej. Był to już drugi koncert tego artysty 
w Kurowie, a jego powrót został przyjęty z ogromnym entuzjazmem.

Tym razem program wieczoru skupił się na najpiękniej-
szych motywach � lmowych, zarówno polskich, jak i zagra-
nicznych. Publiczność usłyszała m.in. kultowy utwór z Trę-
dowatej, a także melodię z hollywoodzkiego hitu Kevin sam 

w domu. Nie zabrakło przebojów starszych, dobrze znanych, 
jak i tych nowszych.

Koncert oczarował słuchaczy subtelnością brzmienia i nie-
zwykłą muzyczną wrażliwością wykonawcy, a  wieczór za-
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Koncert Ballada Band w GOK w Kurowie 

Muzyka lat 80. 
– krótka charakterystyka

Muzyka lat 80. charakteryzuje się 
rozpoznawalnym brzmieniem łączą-
cym elementy rocka, popu, muzyki 
elektronicznej oraz ballad o spokoj-
niejszym tempie. W tamtym okresie 
popularne stały się syntezatory i wy-
raźne linie basowe, a wiele utworów 
opierało się na prostych, melodyj-
nych frazach. Ballady z  tego czasu 

często podkreślały warstwę wokalną 
i  stawiały na czytelny przekaz tek-
stowy, co sprawia, że do dziś pozo-
stają dobrze znane i  chętnie wyko-
nywane.

Wydarzenie w GOK
Publiczność wysłuchała przy-

gotowanego repertuaru, a  zespół 
zakończył występ bisem. Podczas 
wydarzenia miała miejsce także 
pierwsza sceniczna prezentacja 

W Gminnym Ośrodku Kultury w Kurowie odbył się koncert zespołu Ba-
lada Band w składzie: Emilia Lipińska, Joao Cordoso i Krzysztof Gębka. 
Artyści zaprezentowali program „Najpiękniejsze Ballady Lat 80.”

kończył się owacjami na stojąco – tradycyjnym już wyrazem 
uznania dla talentu Marcina Sanakiewicza.

Dyrektor GOK, Magdalena Małek-Stańkowska, nie kryła 
satysfakcji z możliwości organizowania takich wydarzeń:

– Cieszę się bardzo, że w małym miasteczku możemy sobie po-
zwolić na koncerty fortepianowe. To luksusowy instrument, który 
zasługuje na specjalny koncert i oprawę, dlatego raz w roku za-
praszam mieszkańców do prawdziwej uczty dla duszy. Jesienne 
koncerty to już tradycja. W przyszłym roku chcemy dodać jeszcze 
jeden – podkreśla.

Wieczór z muzyką � lmową po raz kolejny udowodnił, że 
w Kurowie nie brakuje przestrzeni dla kultury na najwyż-
szym poziomie.

Fot. redakcja
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Emilii Lipińskiej jako nowej człon-
kini zespołu. 

Dla mnie ten koncert to nie tylko 
możliwość zaśpiewania utworów, 
które lubię, ale też kontakt z żywą 
publicznością, która daje tyle ener-
gii. Bardzo się cieszę, że publiczność 
tak ciepło nas przyjęła, a my mieli-
śmy możliwość umilić mieszkańcom 
gminy Kurów andrzejkowy wieczór 
- tak swój występ skomentowała 
Emilia, członkini Balada Band.

Bogata jesień w GOK
Tegoroczna jesień w  Gminnym 

Ośrodku Kultury w  Kurowie była 
szczególnie bogata w  wydarzenia 
kulturalne. W  ofercie znalazły się 

koncerty, spotkania artystyczne, 
warsztaty oraz prezentacje sztuki. 
Program obejmował zarówno wyda-
rzenia muzyczne, jak i teatralne czy 
plastyczne, co pozwoliło na dotarcie 

do różnych grup odbiorców i  za-
pewniło szeroki wybór form uczest-
nictwa w kulturze.

Fot. Wioletta Stafińska

Teatralny listopad w Kurowie

Pierwszego dnia zaprezentowano przedstawienie dla doro-
słych – Zbrodnia i kara. Kolejne dwa spektakle, już skiero-
wane do najmłodszej widowni, odbyły się następnego dnia. 
Były to: Mali detektywi na tropie emocji oraz Kochając róże – 
sztuka inspirowana wartościami i symboliką Małego Księcia.

Mali detektywi na tropie emocji wprowadzały dzieci w świat 
uczuć, takich jak strach, radość czy smutek. Każdą emocję 
przedstawiono w sposób przejrzysty i zrozumiały, zachęcając 
najmłodszych do ich odkrywania i akceptowania.

Z  kolei Kochając róże opowiadało historię Róży, żyjącej 
w pozornie idealnym świecie, który z czasem okazuje się je-
dynie iluzją. Fragmenty Małego Księcia wpleciono w spektakl 
tak, aby jak najwierniej oddać przesłanie książki o przyjaźni, 
odpowiedzialności i wrażliwości.

– Chcieliśmy, aby dzieci nie tylko poznały emocje, ale również 
zrozumiały, że każda z nich jest potrzebna – podkreśla Janusz 
Pec.

Dyrektor GOK w Kurowie zaznacza, że coroczne spektakle 
dla dzieci i młodzieży stają się już tradycją. 

– W miasteczku, w którym nie ma teatru, takie wydarzenia są 
bezcenne. Teatr rozwija, bawi, wzrusza i zmusza do myślenia - 
przekonuje Magdalena Małek Stańkowska. 

Kolejne teatralne spotkania już za rok.

19 i 20 listopada br. Gminny Ośrodek Kultury w Kurowie znów wypełnił 
się sztuką. Dzięki współpracy z wrocławskim teatrem „Artenes” Janusza 
Pelca mieszkańcy i dzieci ze szkół mogli obejrzeć profesjonalne spektakle 
przygotowane przez twórców: aktora i muzyka Kacpra Jurksztata, reżysera 
Alana Sobkowicza oraz scenarzystkę Klaudię Wiśniewską.
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Podsumowanie roku 2025 w sekcji 
Taekwondo Olimpijskiego w Kurowie

W  wakacje odbył się obóz spor-
towy Piecki 2025 – Mazury, 
w  którym uczestniczyła część za-
wodników z  naszej sekcji. Był to 
intensywny czas treningów, przy-
gotowań do egzaminów na stopnie 
mistrzowskie oraz szlifowania tech-
niki. Podczas obozu przeprowadzo-
no również dodatkowe egzaminy 
na stopnie uczniowskie, dzięki cze-
mu nasi sportowcy zdobyli kolejne 
– żółte pasy.

Jesienią przyszedł czas na pierw-
sze starty w zawodach. 19 paździer-
nika 2025 r., podczas Międzywoje-
wódzkich Mistrzostw Młodzików 
– strefa C w Ostrowcu Świętokrzy-

skim, debiut na matach zaliczyły 
Maja Siwiec oraz Alicja Boreczek. 
Po emocjonujących walkach Maja 
zajęła 5. miejsce, natomiast Alicja 
stanęła na najwyższym podium 
w swojej kategorii wagowej.

Zaledwie kilka dni później, 25 
października 2025 r., w  Żyrzynie 
odbyły się Mistrzostwa Wojewódz-
twa Lubelskiego, w  których wy-
startowało aż dziesięcioro reprezen-
tantów naszej sekcji z Kurowa. Dla 
wielu był to pierwszy start, pełen 
emocji, stresu i  sportowych wzru-
szeń. Zawodnicy zdobyli liczne 
miejsca na podium, pokazując du-
cha walki i determinację.

Wyniki zawodników:
Alicja Boreczek – 2 miejsce
Anastazja Krych – 3 miejsce
Maja Siwiec – 2 miejsce
Nina Rejmak – 2 miejsce
Amelia Sych – 3 miejsce
Nikola Ceglińska – 3 miejsce
Aleksandra Koral – 3 miejsce
Nina Augustynowicz – 2 miejsce
Weronika Durak – 3 miejsce
Kacper Stasiak – 2 miejsce

Kolejny start miał miejsce 16 li-
stopada 2025 r. podczas X Święto-
krzyskiej Olimpiady Taekwondo 

Olimpijskiego, gdzie Weronika 
Durak uplasowała się na 5. miejscu, 
a Nina Augustynowicz wywalczyła 
miejsce 3.

Rok 2025 był czasem dynamicz-
nego rozwoju sekcji, zdobywania 
doświadczeń oraz budowania silnej 
i zgranej społeczności.

Sekcja Taekwondo w Kurowie 
powstała z  inicjatywy Marcina 
Bochenkiewicza prezesa Andros 
Puławy oraz Magdaleny Małek
-Stańkowskiej Dyrektor Gmin-
nego Ośrodka Kultury w Kuro-
wie na początku roku szkolnego 
2024/2025 roku. 

Rok 2025 był dla naszej sekcji Taekwondo 
Olimpijskiego czasem intensywnej pracy, spor-
towych wyzwań oraz wielu ważnych sukcesów. 
Już na początku roku zawodniczki i zawodnicy 
przystąpili do egzaminów na stopnie uczniow-
skie, rozpoczynając tym samym swoją sporto-
wą drogę. Egzaminy zakończyły się zdobyciem 
pierwszych pasów, które stały się symbolem 
nowych umiejętności i podniesienia kwali� kacji.
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Emocje do samego końca! Kurowski 
Turniej Siatkówki Halowej 2025 
przechodzi do historii

Do ścisłego � nału dotarli najlepsi z najlepszych: Starostwo 
Powiatowe w Puławach, LBS Volley Puławy, Czarni Kar-
manowice i WILKI. Ostatecznie to zawodnicy ze Starostwa 
Powiatowego wznieśli ręce w  geście triumfu, pokonując 
w zaciętym starciu LBS Volley Puławy. Trzecie miejsce wy-
walczyli waleczni Czarni Karmanowice.

Nagrody wręczył Burmistrz Kurowa Arkadiusz Małecki, 
podkreślając, że takie wydarzenia budują sportową wspól-
notę gminy.

Turniej nie odbyłby się bez ludzi, którzy z ogromnym za-
angażowaniem pracowali za kulisami. Wielkie podziękowa-
nia kierujemy do:
• Dyrektor Katarzyny Bochenkiewicz za udostępnienie sali,
• Pracowników GOK, którzy dopięli każdy szczegół – od 

zapisów po gorący posiłek dla zawodników,
• Grupy RedLine za zabezpieczenie medyczne,
• Koła Gospodyń Wiejskich w Łąkoci za przygotowanie da-

nia gorącego,
• Antenki Kurów za pomysł, przygotowanie sali i sportową 

pasję.
Szczególne brawa dla drużyn, które wsparły akcję Onko 

Mikołaj 2025. Dzięki Wam magia świąt tra� ła do małych 
pacjentów onkologicznych. 

Gorącą zupę zawodnikom i  gościom podawała dyrekcja 
z pracownicami GOK.

To były dni pełne radości, adrenaliny i prawdziwego du-
cha fair play. Dziękujemy wszystkim uczestnikom – teraz 
zapraszamy na organizowany przez Gminny Ośrodek Kul-
tury w Kurowie Letni Turniej Piłki Siatkowej.

To były dwa dni pełne sportowej pasji, energii i prawdziwej rywalizacji! W hali 
ZSP w Kurowie aż 10 drużyn z powiatu puławskiego walczyło o miano najlep-
szej, a każdy mecz dostarczał nowych emocji i zaskakujących zwrotów akcji.
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Szkoła Podstawowa im. ks. G. Piramowicza 
w Zespole Szkolno-Przedszkolnym tętni życiem

Projekt edukacyjny 
– nowa jakość nauki, 
inwestycja w edukację

W  październiku ruszył projekt 
edukacyjny: „Nowoczesna edukacja 
w Gminie Kurów” w ramach w ra-
mach Regionalnego Programu Fun-
dusze Europejskie dla Lubelskiego 
2021- 2027, w  obszarze PRIORY-
TET X Lepsza edukacja, Działanie 
10.3 Kształcenie ogólne. Celem 
przedsięwzięcia jest podniesienie 
jakości kształcenia oraz wsparcie 
uczniów na różnych polach: od ma-
tematyki i  języków obcych, przez 
kompetencje cyfrowe, aż po rozwój 
społeczno-emocjonalny. Program 
zakłada: zajęcia wyrównawcze, roz-
wijające talenty, warsztaty zawodo-
we, a  także doposażenie pracowni 
– przyrodniczej, informatycznej, 
językowej. Dzięki projektowi „No-
woczesna edukacja” szkoła zapla-
nowała na nadchodzące miesiące 
szereg nowych zajęć i przedsięwzięć 
– co daje nadzieję na ciągły rozwój 

i ciekawe, inspirujące zajęcia poza-
lekcyjne. 

Wycieczki i lekcje 
poza ławkami

Uczniowie klasy 4a i 4b uczestni-
czyli w  wycieczce integracyjnej do 
Janowa Lubelskiego. W planie zna-
lazły się atrakcje terenowe – prze-
jażdżki samochodami terenowymi, 
tor zręcznościowy, labirynt, wspi-
naczka i  inne formy aktywności. 
Był to dzień pełen przygody i  in-
tegracji. Uczniowie klas VII wzię-
li udział w  edukacyjnej wycieczce 
do Czarnolasu i Zwolenia – miejsc 
związanych z  życiem i  twórczością 
renesansowego poety, Jana Kocha-
nowskiego. Uczniowie zwiedzili 
muzeum poety i poznali część pol-
skiego dziedzictwa literackiego. 

Wydarzenia kulturalne 
i szkolna integracja

• 20 listopada br. uczniowie klas I–
III uczestniczyli w  przedstawie-

niu teatralnym „Mały Detektyw 
na tropie emocji” w  wykonaniu 
aktorów wrocławskiego teatru, 
inspirowanym szkolnymi lektura-
mi. Spektakl pełen humoru i za-
gadek miał na celu pracę z emo-
cjami i  ich rozumienie, a  dzieci 
chętnie brały udział w  interak-
tywnych scenkach. 

• 25 listopada br. odbyła się uro-
czystość pasowania pierwszokla-
sistów z  okazji święta patrona 
szkoły, ks. Grzegorz Piramowicz. 
Był moment na re� eksję, radość, 
a  także wspólne świętowanie 
w szkolnej społeczności.

• 28 listopada br. dyrekcja szkoły, 
uczniowie, zaproszeni goście – 
eksperci spotkali się na międzysz-
kolnej panelowej debacie „Wiedza 
daje możliwość wyboru”, poświę-
conej pro� laktyce uzależnień. De-
bata była ważnym głosem w spra-
wie walki z nałogami i zachęcała 
do świadomego stylu życia oraz 
mądrych przemyślanych decyzji.

Jesień w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Kurowie ob� towała w liczne 
wydarzenia, wycieczki, konkursy i projekty. Uczniowie i nauczyciele mogli 
liczyć na wiele okazji do nauki, zabawy i aktywności. Poniżej prezentuje-
my najważniejsze inicjatywy, które odbyły się w tym czasie. 
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Konkursy i rozwój zainteresowań
W  październiku klasy I  wzięły 

udział w  kreatywnych warsztatach 
– m.in. w zajęciach produkcji mydeł 
glicerynowych z okazji Światowego 
Dnia Mycia Rąk. To była świetna 
okazja, by uczyć higieny i odpowie-
dzialności przez zabawę i praktykę. 

Również w  październiku odbyła 
się szkolna akademia z okazji Dzień 
Edukacji Narodowej – dzień, 
w którym uczniowie mogli wyrazić 
wdzięczność nauczycielom i  pra-
cownikom szkoły.

W  ramach projektu rozwijające-
go kreatywność odbywały się różne 
formy aktywności – szkolna świe-
tlica organizowała zajęcia plastycz-
ne, które integrowały dzieci i uczy-
ły współpracy. 

Społeczność, wsparcie, 
zaangażowanie

W październiku ogłoszono skład 
nowego Prezydium Rady Rodziców 

na rok 2025/2026 – mieszkańcy 
i rodzice zostali aktywnie włączeni 
w życie szkoły.

W  listopadzie ruszyła akcja cha-
rytatywna – Paczuszka dla Ma-
luszka – kierowana przez klasę Ic 
i  organizację zewnętrzną. Celem 
jest zebranie artykułów higienicz-
nych dla dzieci w potrzebie. W ten 
sposób szkoła pokazuje, że wycho-
wanie to nie tylko nauka, lecz też 
empatia i wsparcie dla innych,

Szkolne Koło Wolontariatu za 
swoją charytatywną, dobroczynną 
działalność na rzecz potrzebujących 
otrzymało nagrodę Wolontariusza 
Roku Powiatu Puławskiego.

Podsumowanie 
– najważniejsze to wiedza, 

dobra zabawa i rozwój
Ostatnie miesiące były dla Zespo-

łu Szkolno-Przedszkolnego w  Ku-
rowie czasem aktywności, integra-
cji, nauki i  cennych doświadczeń. 

Dzięki projektom edukacyjnym, 
wycieczkom, wydarzeniom kultu-
ralnym, konkursom i  działaniom 
społecznym – szkoła nie tylko prze-
kazuje wiedzę, ale to miejsce pełne 
aktywności, współpracy i otwartości 
na rozwój. 

Gorąco dziękujemy za dotych-
czasową współpracę Radzie Ro-
dziców, Przewodniczącej Gminnej 
Komisji Rozwiązywania Proble-
mów Alkoholowych w  Kurowie za 
nieustanne wspieranie działań pro-
filaktycznych, opiekuńczych i  wy-
chowawczych szkoły. Dziękujemy 
Wam za to, że jesteście i wspieracie 
nas finansowo fundując młodzieży 
nagrody za udział w debatach, kon-
kursach i  rozmaitych przedsięwzię-
ciach, które  motywują uczniów do 
aktywności i samorozwoju.

Oprac. Alicja Majewska-Koza
Wicedyrektor Zespołu Szkolno

-Przedszkolnego w Kurowie 
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Noc Bibliotek w Bibliotece: 
Mali Detektywi na Tropie Tajemnic

Mieszkańcy gminy Kurów 
w popularnych teleturniejach 
„Koło Fortuny” i „Postaw na Milion”

Dzieci stanęły przed nie lada 
wyzwaniem: musiały odkryć za-
gadkę przygotowaną specjalnie na 
tę okazję przez panią bibliotekar-
kę. Choć zadanie wcale nie nale-
żało do najłatwiejszych, młodzi 

detektywi poradzili sobie z nim 
doskonale, wykazując się sprytem, 
spostrzegawczością i współpracą.

Zabawa wzbudziła ogromne 
zainteresowanie i radość uczest-
ników, którzy z zaangażowaniem 
przemierzali zakamarki biblioteki, 
szukając kolejnych wskazówek. 
Na zakończenie na dzieci czekały 
drobne upominki oraz podzięko-
wania od dyrektor Gminnej Bi-
blioteki publicznej – Magdaleny 
Małek-Stańkowskiej.

– To wydarzenie stało się piękną 
tradycją, a dzieci uwielbiają takie 
połączenie zabawy z odkrywaniem 
bibliotecznych tajemnic. Kolejna 
edycja już za rok – zapowiedziała 
dyrektor.

Noc Bibliotek ponownie udo-
wodniła, że biblioteka może być 
miejscem pełnym magii, zagadek 
i niezapomnianych wrażeń.

Fot. Joanna Łowczak

Ewelina Pałka w „Kole Fortuny”
Teleturniej „Koło Fortuny” to je-

den z  najbardziej rozpoznawalnych 
programów rozrywkowych w Polsce. 

Jego pierwsza emisja odbyła się 2 paź-
dziernika 1992 roku, a od 2017 roku 
nieprzerwanie cieszy się dużą oglą-
dalnością na antenie TVP. Zasady są 

proste, a  jednocześnie pełne emocji 
– uczestnicy kręcą kołem, kupują sa-
mogłoski, typują spółgłoski i odgadują 
hasła, licząc na sprzyjający los i re� eks.

17 października br. w Gminnej Bibliotece Poublicznej w Kurowie po raz 
drugi odbyła się wyjątkowa Noc Bibliotek – tegoroczna edycja, zatytuło-
wana Mali detektywi: tajemnice biblioteki, przyciągnęła najmłodszych czy-
telników spragnionych przygody.

W ostatnich miesiącach widzowie Telewizji Polskiej mieli okazję oglądać 
wyjątkowe odcinki dwóch popularnych teleturniejów – „Koło Fortuny” 
oraz „Postaw na Milion” – z udziałem osób z gminy Kurów. Udział miesz-
kańców w tak rozpoznawalnych programach był dla lokalnej społeczności 
źródłem ogromnej dumy i pozytywnych emocji.
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W jednym z ostatnich odcinków 
o  tytułową „fortunkę” walczyła 
Ewelina Pałka, kierowniczka Klu-
bu Senior+ w Kłodzie i mieszkanka 
Brzozowej Gaci. Udział w  progra-
mie był dla niej – jak mówi – speł-
nieniem jednego z małych marzeń.

„Adrenalina, stres i ogromna 
satysfakcja” – wspomina 

Ewelina Pałka
Pani Ewelina opowiada, że do pro-

gramu zgłosiła się trochę dla zabawy, 
ale szybko okazało się, że przygoda 
potoczyła się bardzo poważnie.

Uwielbiam teleturnieje i to wie każ-
dy, kto dobrze mnie zna. Zgłosiłam 
się do programu trochę dla zabawy, 
ale jak zadzwonili w  sierpniu z  za-
proszeniem na casting, to się trochę 
zestresowałam. Na castingu ponad 
500 osób, testy, krótki występ przed 
kamerą, rozmowa… a  potem infor-
macja, że jeśli mnie wybiorą – za-
dzwonią w ciągu trzech miesięcy. Nie 
kazali długo czekać – po trzech dniach 
dostałam zaproszenie na nagranie. 
Występ był niesamowitą dawką emo-
cji. Inaczej odgaduje się hasła na ka-
napie, a  inaczej przed kamerami.
Miałam silną drużynę dopingują-
cą w domu. Może wygrana nie była 
ogromna, ale wystarczyła na spełnie-
nie jednego małego marzenia. I to dla 
mnie wielka radość.

Grzegorz Gajda z synem w pro-
gramie „Postaw na Milion”

Drugim teleturniejem, w którym 
mogliśmy zobaczyć reprezentantów 

gminy Kurów, była popularna gra 
„Postaw na Milion”. To program, 
w którym uczestnicy mają do dys-
pozycji milion złotych w  gotów-
ce – w  postaci plików banknotów 
– i  muszą je obstawiać na jednym 
z  wariantów odpowiedzi. W  pro-
gramie wziął udział Grzegorz Gajda 
wraz z  synem, reprezentując gmi-
nę Kurów w  jednej z  najbardziej 
emocjonujących gier telewizyjnych 
w Polsce.

Aby wygrać, trzeba grać. Od lat 
lubiłem teleturnieje i często zastana-
wiałem się, czy sam nie spróbować. 
W końcu podjąłem decyzję: zgłosiłem 
się z  synem Jakubem do „Postaw na 
Milion”. Po wysłaniu SMS-a czeka-
liśmy kilka miesięcy, aż dostaliśmy 
obszerną ankietę, a później zaprosze-
nie na casting.

  Najpierw zdaliśmy test z  wiedzy 
ogólnej, potem przeszliśmy nagranie 

próbne w studiu, gdzie oceniano tak-
że nasze zachowanie przed kamerą. 
Po kolejnym miesiącu przyszła wia-
domość: zostaliśmy zakwali� kowani 
do odcinka w Krakowie.

Na planie przeszliśmy charakte-
ryzację, obserwowaliśmy inne pary 
i w końcu przyszła nasza kolej. Po-
czątek był udany – część odpowiedzi 
znaliśmy, przy innych dopisywało 
nam szczęście. Ku naszemu zasko-
czeniu dotarliśmy do � nału. Niestety 
przy pytaniu o zachowanie strusi źle 
oceniliśmy sytuację i przegraliśmy.

Mimo braku wygranej było to 
wspaniałe przeżycie. Zachęcam 
wszystkich do spróbowania swoich sił 
w teleturniejach. Dziękuję wszystkim 
za wsparcie i gratulacje – znaczą dla 
mnie więcej niż pieniądze.

Korzystając z okazji chciałbym ser-
decznie podziękować wszystkim, któ-
rzy  nam kibicowali i trzymali za nas 
kciuki. Dziękuję również za gratula-
cje przesłane przez internet, jak rów-
nież dziękuję tym, którzy mi gratu-
lowali, kiedy spotkali mnie na ulicy. 
Te dowody uznania znaczą dla mnie 
więcej, niż jakieś pieniądze z teletur-
nieju. Jeszcze raz powtarzam, żeby 
wygrać, trzeba grać, spróbujcie! – tak 
swój udział zapamiętał Grzegorz 
Gajda.

Bardzo cieszymy się z  udziału 
mieszkańców gminy Kurów w po-
pularnych teleturniejach i  dzięku-
jemy za wspaniałą reprezentację. 
Życzymy dalszych sukcesów.
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SPORT
Garbarnia na podium ligi na półmetku

Piłkarze Garbarni po rundzie jesiennej plasują się na trze-
cim miejscu w lidze, mając pięciopunktową stratę do Orłów 
Kazimierz Dolny i Czarnych Dęblin. W październiku za-
kończyła się przebudowa budynku klubowego, wtedy tak-
że na stadionie została zamontowana tablica świetlna. Start 
rundy wiosennej jest planowany przez Lubelski Związek Pił-
ki Nożnej na drugą połowę marca 2026 roku. 

Ostatnie wyniki Garbarni:
IV (07.09): Czarni - Garbarnia 2:1 (1:0), Jakub Wawer
V (13.09): Garbarnia - Wilki 5:0 (3:0), Michał Salasa 2, Se-
bastian Chabros, Karol Głowacki, Krystian Guz
VI (21.09, Bełżyce): LKS - Garbarnia 2:3 (1:2), Chabros, 
Głowacki, Mateusz Bieniek
VII (27.09): Garbarnia - Żyrzyniak 0:2 (0:2), Salasa 2
VIII (04.10): Góra - Garbarnia 2:8 (1:2), Głowacki 3, Salasa 
2, Paweł Dajos, Mateusz Banach, Chabros
IX (12.10): Garbarnia - GSKS 10:3 (3:2), Salasa 3, Chabros 
2, Michał Zlot, Głowacki, Patryk Peciak, Marcin Mazurkie-
wicz, Norbert Rodzoch (sam.)
X (19.10, Radawiec Duży): Uniszowice - Garbarnia 1:2 
(0:1), Salasa, Chabros 
XI (26.10): Garbarnia - Orły 1:2 (0:1), Zlot

XII (02.11): GLKS - Garbarnia 4:7 (3:1), Głowacki 3, Zlot, 
Mazurkiewicz, Chabros, Krystian Kobus
XIII (09.11): Garbarnia - Amator 4:4 (1:4), Banach 2 (,k), 
Głowacki, Przemysław Figiel

Piotr Siczek

Poz. Drużyna Mecze Pkt Bramki

1. Orły Kazimierz Dolny 13 33 41-16

2. Czarni Dęblin 13 33 51-20

3. Garbarnia Kurów (S) 13 28 54-25

4. Amator Leopoldów (Rososz) 13 26 61-30

5. Żyrzyniak Żyrzyn 13 25 31-20

6. KS Uniszowice (B) 13 19 41-35

7. WilkiWilków (Szczekarków
-Kolonia) 13 19 22-37

8. KS Bogucin (B) 13 17 32-33

9. KS Góra Puławska (B) 13 17 33-45

10. Mazowsze Stężyca 13 15 27-40

11. GLKS Michów 13 11 22-38

12. LKS Poniatowa 13 9 19-43

13. Zawisza Garbów (Wola 
Przybysławska) 13 8 16-38

14. GSKS Leokadiów 13 6 16-46

W sezonie 1991/1992 Garbarnia Kurów jako beniaminek 
grała w klasie A (ówczesnym VI poziomie rozgrywkowym), 
uzyskując awans z drugiego miejsca. Grającym trenerem w 
rundzie jesiennej był Dariusz Gajda, w rundzie wiosennej 
zastąpił go Sławomir Gronowski.

Władze klubu w trakcie sezonu:
• Prezes: Mieczysław Wilczyński (od listopada Jan Łopatek)
• Wiceprezes: Wacław Klimek (w rundzie wiosennej Hen-

ryk Kuflewski)
• Skarbnik: Jan Łubek
• Sekretarz: Zdzisław Łubek
• Członkowie zarządu w trakcie sezonu: Dariusz Gajda 

(także gospodarz obiektów), Jan Łubek, Grażyna Mat-
czuk, Andrzej Mazurkiewicz (kierownik drużyny; tę funk-
cję pełnili również Andrzej Bolesławski i Mieczysław Czu-
chryta), Stanisław Zając

Historia klubów sportowych 
w gminie Kurów 
(cz. 21 - sezon 1991/1992)
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Runda jesienna (trener: Dariusz Gajda):
I (01.09): Garbarnia - Wola 3:1, Sławomir Gronowski 
(k), Kazimierz Winiarczyk, Michał Majerek
II (08.09): Mazowsze - Garbarnia 2:3, Gajda, Winiar-
czyk, Tomasz Bugalski
III (15.09): Garbarnia - AndyMax 1:1, Gronowski (k)
IV (22.09): Kamionka - Garbarnia 2:4, Winiarczyk 2, 
Gajda, Gronowski (k)
V (29.09): Garbarnia - Hetman 4:1, Andrzej Wójciak 2, 
Gronowski, Gajda
VI (06.10): Flis - Garbarnia 2:4, Gajda 2, Winiarczyk, 
Adam Stachowiak
VII (13.10): Garbarnia - Michów 3:0 wo (goście wyco-
fali się z rozgrywek)
VIII (20.10): Garbarnia - Polesie 10:0, Gajda 6, ?, ?, ?, ?
IX (26.10): Interpegro - Garbarnia 1:2

Runda wiosenna (Sławomir Gronowski):
X (21.04, Kurów): Wola - Garbarnia 1:8
XI (03.05): Garbarnia - Mazowsze 4:2
XII (10.05): AndyMax - Garbarnia 1:0 (0:0)
XIII (17.05):  Garbarnia - Kamionka 2:0
XIV (24.05, Końskowola): Hetman - Garbarnia 3:6
XV (31.05): Garbarnia - Flis /wygrana gospodarzy/
XVI (07.06): Michów - Garbarnia 0:3 wo (gospodarze 
wycofali się z rozgrywek)
XVII (14.06): Polesie - Garbarnia /wygrana gości/
XVIII (21.06): Garbarnia - Interpegro /wygrana gospo-
darzy/

Wojewódzki Puchar Polski (Dariusz Gajda):
I (18.08): Garbarnia Kurów - Vir Dorohucza 4:0, Gajda 
2, Winiarczyk, Gronowski
II (18.09): Garbarnia Kurów - Trawena Trawniki 3:0 wo
III (17.11): Garbarnia Kurów - Stal Poniatowa /nie-
znaczna wygrana gości/

Piotr Siczek

Poz. Drużyna Pkt Bramki

1. AndyMax Janowiec 33 75-19 

2. Garbarnia Kurów (B) 33 70-21

3.* Interpegro Przytoczno 18 34-31 

4.* Mazowsze Stężyca 17 42-30 

5.* Flis Leszkowice 16 37-47 

6.* LZS Kamionka 15 34-37 

7. Polesie Kock 14 36-55

8.* Hetman Gołąb (B) 12 35-46

9.* LZS Wola Osowińska 12 23-64 

10. LZS Michów 1 6-53 

Gracze (20) 10 12
Tomasz Bugalski p 90
Józef Dudek p 90
Dariusz Gajda p 90
Sławomir Głębicki p -
Sławomir Gronowski -
Ryszard Królikowski 4z
Grzegorz Kuszyk 66z
Włodzimierz Kuszyk -
Mieczysław Lembowicz p 90
Jacek Ligienza p 90
Michał Majerek -
Adam Maruszak -
Paweł Misztal p 90
Dariusz Nadolski p 24
Andrzej Spasiński p 86
Adam Stachowiak -
Kazimierz Winiarczyk p 90
Andrzej Wójciak 90
Zbigniew Zięba p 90
Mirosław Żmuda -
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Otwarcie sali „Ognik” w PSP Puławy

CZAD, CICHY ZABÓJCA!

O� cjalne otwarcie i przemówienia
Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 

w Puławach, st. bryg. Grzegorz Podhajny, powitał gości 
i w swoim przemówieniu podkreślił, że sala „OGNIK” 
jest owocem współpracy wielu instytucji i samorządów. 
Wyraził nadzieję, że sala ta będzie służyć najmłodszym, 
ucząc ich bezpiecznych zachowań i odpowiedzialności.

Podczas uroczystości dokonano symbolicznego prze-
cięcia wstęgi, a  uczestnicy mieli okazję zapoznać się 
z  możliwościami edukacyjnymi sali. Przeprowadzono 
również pierwsze zajęcia, które spotkały się z entuzja-
stycznym przyjęciem.

„OGNIK” – wyjątkowe miejsce dla dzieci i młodzieży
„Ognik” to wyjątkowa przestrzeń stworzona z  myślą 

o dzieciach i młodzieży. W bezpieczny i atrakcyjny spo-
sób uczestnicy dowiedzą się, jak postępować w sytuacjach 
zagrożenia oraz jak zapobiegać niebezpieczeństwom. Sala 
edukacyjna „OGNIK” jest przeznaczona przede wszyst-
kim dla dzieci w wieku od 5 do 11 lat, uczęszczających 
do przedszkoli i szkół podstawowych. Maksymalna liczba 
uczestników to 25 osób, nie licząc opiekunów.

Zaproszenie do odwiedzin
Wszystkie dzieci i  młodzież z  gminy Kurów ser-

decznie zapraszamy do odwiedzenia sali edukacyjnej 
„OGNIK”! Aby zarezerwować termin, wystarczy wy-
pełnić zgłoszenie dostępne na stronie internetowej Ko-
mendy Powiatowej PSP w Puławach [www.straz.pula-
wy.pl]. To doskonała okazja, aby zdobyć cenną wiedzę 
i umiejętności w zakresie bezpieczeństwa.

Każdego roku w  naszych mieszkaniach i  domach 
powstaje kilkadziesiąt tysięcy pożarów i  kilka tysięcy 
zdarzeń, gdzie dochodzi do emisji tlenku węgla. Nasz 
dom jest miejscem, w którym każdy z nas czuje się naj-
bezpieczniej. Pomimo tego, to właśnie tam ginie naj-

większa liczba osób, a o� arami pożarów są najczęściej 
ich sprawcy. Tlenek węgla to bardzo trujący gaz. Nie 
jest on wyczuwalny przez ludzkie zmysły. 

Tlenku węgla NIE usłyszysz! NIE zobaczysz! NIE 
poczujesz!

W piątek, 3 października 2025 r., Komenda Powiatowa Państwowej Stra-
ży Pożarnej w Puławach świętowała otwarcie nowoczesnej sali edukacyjnej 
„OGNIK”. Sala ta ma na celu edukowanie najmłodszych w zakresie bez-
pieczeństwa i odpowiedzialności, które mogą okazać się kluczowe w sytu-
acjach zagrożenia życia.

W okresie jesienno-zimowym, w naszym kraju w mieszkaniach i domach 
jednorodzinnych wzrasta ryzyko powstania pożarów. Najczęściej dochodzi 
do nich w wyniku wad, albo niewłaściwej eksploatacji urządzeń grzew-
czych, elektrycznych i gazowych. W tym samym okresie odnotowywany 
jest także wzrost liczby zatruć tlenkiem węgla, zwanym „cichym zabójcą”, 
gdyż jest niewidoczny oraz nie ma smaku, ani zapachu.
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W  okresie grzewczym wzrasta ryzyko powstania 
pożarów i zatruć tlenkiem węgla w budynkach miesz-
kalnych. Źródłem emisji tlenku węgla są urządzenia 
grzewcze opalane drewnem, węglem, gazem, olejem 
opałowym. Co roku, a  tym bardziej przed rozpoczę-
ciem sezonu grzewczego, należy wykonać obowiązkowe 
okresowe przeglądy i czyszczenie przewodów komino-
wych oraz sprawdzenie instalacji wentylacyjnej.

Państwowa Straż Pożarna rekomenduje instalowanie 
czujek dymu i  tlenku węgla oraz przypomina o  obo-
wiązku właściwego utrzymania stanu technicznego 
czujek dymu i  tlenku węgla (m.in. wymianę baterii). 
Zwracamy uwagę na fakt, że czujka tlenku węgla nie 
zastępuje przeglądu technicznego przewodów wentyla-
cyjnych i kominowych.

Skąd się bierze czad 
i dlaczego jest tak niebezpieczny?

Czad, czyli tlenek węgla powstaje podczas procesu 
niecałkowitego spalania materiałów palnych. Ma silne 
własności toksyczne, jest lżejszy od powietrza dlatego 
też gromadzi się głównie pod su� tem. Niebezpieczeń-
stwo zaczadzenia wynika z faktu, że tlenek węgla jest:
• bezwonny,
• bezbarwny,
• pozbawiony smaku.

Czad blokuje dostęp tlenu do organizmu, poprzez 
zajmowanie jego miejsca w hemoglobinie (czerwonych 
krwinkach), powodując przy długotrwałym narażeniu 
śmierć.

Co jest główną przyczyną zatruć tlenkiem węgla?
Głównym źródłem zatruć w  budynkach mieszkal-

nych jest niesprawność przewodów kominowych: wen-
tylacyjnych i dymowych. Ich wadliwe działanie może 
wynikać z:
• nieszczelności,
• braku konserwacji, w tym czyszczenia,
• wad konstrukcyjnych,
• niedostosowania istniejącego systemu wentylacji do 

standardów szczelności stosowanych okien i  drzwi, 
w związku z wymianą starych okien i drzwi na nowe.

PRZYPOMINAMY!
Zgodnie z § 34 rozporządzenia Ministra Spraw We-

wnętrznych i  Administracji z  7.06 2010 r. w  sprawie 
ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiek-
tów budowlanych i terenów (Dz. U. Nr 109 poz.719), 
w obiektach, w których odbywa się proces spalania pa-
liwa stałego, ciekłego lub gazowego, usuwa się zanie-
czyszczenia z przewodów dymowych i spalinowych:
• cztery razy w roku w domach opalanych paliwem sta-

łym (np. węglem, drewnem),
• dwa razy w roku w domach opalanych paliwem cie-

kłym i gazowym,
• co najmniej raz w miesiącu, jeżeli przepisy miejscowe 

nie stanowią inaczej od palenisk zakładów zbiorowe-
go żywienia i usług gastronomicznych,

• co najmniej raz w  roku usuwamy zanieczyszczenia 
z przewodów wentylacyjnych.
Z kolei art. 62 ust. 1 pkt 1 c ustawy z dnia 7 lipca 

1994 r. Prawo budowlane (Dz. U. z  2010 r. Nr 243, 
poz.1624) zobowiązuje właścicieli i zarządców bloków 
mieszkalnych i domów jednorodzinnych do okresowej 
kontroli, co najmniej raz w  roku stanu technicznego 
instalacji gazowych oraz przewodów kominowych (dy-
mowych, spalinowych i wentylacyjnych).
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Co zrobić, aby uniknąć zaczadzenia?
1. Systematycznie czyść, sprawdzaj szczelność i wykonuj 

przeglądy techniczne przewodów kominowych.
2. Użytkuj tylko sprawne techniczne urządzenia, zgod-

nie z instrukcją producenta.
3. Nie zasłaniaj i nie przykrywaj urządzeń grzewczych.
4. Nie zaklejaj i nie zasłaniaj kratek wentylacyjnych.
5. W przypadku wymiany okien na nowe, sprawdź po-

prawność działania wentylacji, nowe okna są najczę-
ściej o wiele bardziej szczelne w stosunku do wcześniej 
stosowanych w budynku i mogą pogarszać wentylację.

Nie bagatelizuj objawów takich jak: bóle i zawroty gło-
wy, duszność, senność, osłabienie, przyspieszona czyn-
ność serca, mogą one być sygnałem, że ulegamy zatruciu 
tlenkiem węgla. W  takiej sytuacji natychmiast prze-
wietrz pomieszczenie, w którym się znajdujesz i zasięgnij 
porady lekarskiej.

Zimowe utrzymanie dróg gminnych 
w Gminie Kurów – podział na strefy, 
kontakty i obowiązki mieszkańców

Dla zapewnienia sprawnego zi-
mowego utrzymania dróg gmin-
nych oraz chodników Gmina 
Kurów wprowadziła od sezonu 
2019/2020 podział całego obszaru 
gminy na trzy strefy. Każda strefa 
jest obsługiwana przez innego wy-
konawcę odpowiedzialnego za od-
śnieżanie i zapewnienie przejezdno-
ści w okresie zimowym.

Wprowadzenie takiego syste-
mu znacząco usprawniło działania 
służb oraz poprawiło jakość zimo-
wego utrzymania – od czasu po-
działu gminy na strefy obserwuje-
my wyraźny spadek liczby zgłoszeń 
i  niezadowolenia mieszkańców. 
Dzięki jasno określonym obszarom 
odpowiedzialności interwencje kie-
rowane są szybciej i skuteczniej.

Aby zgłosić bieżące problemy 
związane z  zimowym utrzyma-
niem, mieszkańcy powinni kontak-
tować się bezpośrednio z wykonaw-

cą obsługującym daną strefę. Do 
prawidłowego ustalenia właściwego 
obszaru służą załączone mapy gra-
� czne określające granice poszcze-
gólnych stref.

Podział Gminy Kurów 
na strefy zimowego utrzymania

1. Strefa północna
Wykonawca: Michał Kęsik
Telefon: 721 636 671

2. Strefa centralna i południowo
-zachodnia
Wykonawca: ZUK Sp. z o.o.
Telefon interwencyjny: 577 221 
279
Centrala: 81 880 88 03

3. Strefa południowo-wschodnia
Wykonawca: BAN-PAW Paweł 
Banaszek
Telefon: 880 870 453

Opracowanie: kpt. Emil Głogowski – rzecznik prasowy Komendanta Powiatowego PSP 
w Puławach na podstawie materiałów Wydziału Prewencji Społecznej KG PSP
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Zmiany w zarządzie koła Polskiego 
Związku Wędkarskiego w Kurowie

Nowy sprzęt w jednostkach 
OSP Kłoda i OSP Klementowice

30 listopada 2025 r. obyło się walne zgromadzenie 
sprawozdawczo-wyborcze Koła PZW Kurów. Co-
roczne zebranie zgromadziło członków koła, by pod-
jąć kluczowe decyzje dotyczące działalności, � nansów 
i planów na przyszły rok. 

Spotkanie prowadził Włodzimierz Żurkowski, 
członek koła, który równocześnie sprawował nadzór 
z  ramienia Lubelskiego Okręgu PZW. Przedstawio-
no sprawozdanie podsumowujące działalność zarządu 
koła w kadencji 2021-2025. Najważniejszym punktem 
obrad było uzyskanie absolutorium dla obecnego za-
rządu i wybory nowych władz związku. 

Nowym prezesem wybrany został Paweł Mazur-
kiewicz. W  skład zarządu natomiast weszli: Piotr 
Czajkowski - Wiceprezes, Piotr Mazurkiewicz –  Wi-
ceprezes, Kamil Kuciński – Sekretarz, Karol Wiejak 

– Skarbnik, Gospodarze: Piotr Księżniak, Piotr Mar-
nowski, , Stanisław Mrozek oraz członkowie Zarządu: 
Tomasz Wyskwar, Marian Koter oraz Andrzej Księż-
niak.

Wybranym gratulujemy i  życzymy owocnej współ-
pracy w nadchodzącej kadencji.

W piątek, 10 października, w Ko-
mendzie Powiatowej Państwowej 
Straży Pożarnej w  Lubartowie od-
było się uroczyste spotkanie podsu-
mowujące przyznanie do� nansowań 
dla jednostek Ochotniczych Straży 
Pożarnych z województwa lubelskie-
go. 

Cieszy nas fakt, że dwie jednostki 
z Gminy Kurów odebrały promesę na 
do� nansowanie sprzętu ratownicze-
go. Jednostka OSP w Kłodzie, dzię-
ki przyznanym środkom zakupiła 

profesjonalny radiotelefon oferujący 
wysoką jakość dźwięku i niezawod-
ność oraz 2 sztuki radiotelefonów 
wyposażonych w wyświetlacze, peł-
ne klawiatury, 1000 kanałów, klasę 
szczelności IP68 oraz funkcje GPS 
i  Bluetooth, które umożliwiają m. 
in.  lokalizowanie jednostek w tere-
nie. Nowy sprzęt pozwoli jeszcze le-
piej zabezpieczać naszą społeczność 
i  podejmować skuteczne działania 
w sytuacjach kryzysowych, zwłaszcza 
kiedy liczy się każda sekunda – pod-

kreśla Eugeniusz Durak Prezes OSP 
Kłoda.

Całkowity koszt zakupu sprzętu 
dla OSP Kłoda wyniósł 11 257,00 
zł. Dzięki do� nansowaniu z  kon-
kursu oraz wsparciu Gminy Kurów 
w wysokości 4 257,00 zł.

Natomiast jednostka OSP w Kle-
mentowicach doposażona została 
o  nową motopompę pływającą za-
pewniającą skuteczność i  efektyw-
ność w  różnorodnych sytuacjach 
na wodzie oraz parawan  do osłony 

W sprawach dodatkowych infor-
macji, niezwiązanych bezpośrednio 
z interwencjami, mieszkańcy mogą 
kontaktować się z Urzędem Miej-
skim w Kurowie:
Pan Damian Karwat 
– tel. 81 88 75 009.
Obowiązki właścicieli nierucho-

mości w okresie zimowym
Zgodnie z przepisami art. 5 ust. 

1 pkt 4 ustawy o utrzymaniu czy-

stości i  porządku w  gminach oraz 
lokalnym Regulaminem utrzyma-
nia czystości i porządku, właściciele 
nieruchomości mają obowiązek:
• usuwać błoto, śnieg, lód oraz 

inne zanieczyszczenia z chodni-
ków lub części pasa drogowego 
przeznaczonego dla pieszych,

• dbać o odcinek bezpośrednio 
przylegający do swojej nierucho-
mości,

• odgarniać zanieczyszczenia 
w sposób, który nie powoduje 
zagrożeń ani utrudnień w ruchu 
pieszych i pojazdów.
System strefowego utrzymania 

dróg oraz odpowiedzialne działa-
nia mieszkańców wspólnie tworzą 
bezpieczne i  dobrze funkcjonujące 
warunki poruszania się w  okresie 
zimowym.

Fot. Canva
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miejsc wypadków, chroniąc tym 
samym prywatność osób rannych 
i  zabitych. Całkowity koszt zakupu 
sprzętu wyniósł 7 400,00 zł z czego 
400 zł pochodzi z wkładu własnego. 

Spotkanie było częścią progra-
mu realizowanego przez Fundusz 
Składkowy Ubezpieczenia Społecz-
nego Rolników, w  ramach którego 
OSP z terenów wiejskich otrzymują 
wsparcie na zakup sprzętu ratow-
niczo-gaśniczego, umundurowania 
bojowego i  wyposażenia teleinfor-
matycznego. 

W  powiecie puławskim do� nan-
sowania dostały:
• OSP Pożóg - 7000 zł
• OSP Kłoda - 7000 zl
• OSP Markuszów - 10 000 zł
• OSP Klementowice - 7000 zł 
• OSP Skrudki - 7000 zł

SPOTKANIE Z MIKOŁAJEM 
W GOK W KUROWIE

W  piątek 5 grudnia br. Gmin-
ny Ośrodek Kultury zaprosił dzieci 
i rodziców na wyjątkowe świąteczne 
wydarzenie. Były warsztaty z  two-
rzenia bombek, zabawy, taniec, a na 
koniec wyczekiwane spotkanie ze 
Świętym Mikołajem. 

Pracownicy GOK wraz z nauczy-
cielkami świetlicy szkolnej w  Ku-
rowie wyczekiwali najmłodszych 
w pięknie przystrojonej sali – świa-
tełka, kolorowe girlandy i ścianka do 
wykonywania fotogra� i przyciągały 
dzieci, które ochoczo pozowały do 
zdjęć. Tego dnia nie zabrakło atrak-
cji zarówna dla dzieci, jak i  doro-
słych. Nauczycielki ZSP w Kurowie 
Panie Paulina Lulin, Kinga Wnuk 
i  Beata Ogórek zorganizowały 
warsztaty artystyczne – uczestnicy 
tworzyli różnokolorowe bombki, 
które zawisną na choinkach w  ich 
domach. W  oczekiwaniu na przy-
bycie Mikołaja dzieci zaproszono do 
wspólnej zabawy, były radosne tań-
ce, wyścigi i swawole. Dużym powo-
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Wystawa kolekcjonerska 
w GOK w Kurowie

dzeniem cieszyła się zabawa w  „gorące 
krzesła”, gdzie zacięcie, ale z uśmiechem 
na ustach walczono o miejsce na krze-
słach i awans do � nału. 

Kulminacyjnym momentem wieczo-
ru była wizyta Świętego Mikołaja. Nasz 
gość wylądował saniami na dachu bu-
dynku, a potem wszedł przez okno na 
scenę sali widowiskowej by spotkać się 
z  oczekującymi na niego dziećmi. Nie 
zapomniał o upominkach i przywiózł ze 
sobą ogromny worek prezentów. Dzie-
ci przywitały go z  ogromną radością. 
Po krótkich rozmowach, wierszykach 
i  śpiewanych dla św. Mikołaja piosen-
kach wszyscy otrzymali wymarzone 
prezenty, a  także zrobili pamiątkowe 
zdjęcia. 

Dziękujemy wszystkim za obecność 
i wspólną zabawę. 

23 października 2025 r. w Gminnym Ośrodku Kul-
tury w Kurowie odbył się  wyjątkowy wernisaż wystawy 
kolekcjonerskiej „Miasta i państwa w pocztówkach”. 

Do wspólnej podróży po miastach utrwalonych na 
tych małych, ale jakże wymownych obrazkach zaprosił 
Pan Janusz Turski, do którego ów kolekcja należy. Pocz-
tówki prezentują dalekie strony świata: Azji, obu Ame-
ryk, Australii czy Europy. To swoistego rodzaju podróż 
w czasie, bo pocztówki pochodzą również z lat 80. i 90. 
XX wieku, ukazując miasta i zakątki świata, jakich nie 
ma już na mapie lub które zmieniły się nie do poznania.

O  swojej pasji kolekcjonowania rozmaitych przed-
miotów opowiedział młodzieży szkolnej klasy ósmej 
z  ZSP w  Kurowie. Młodzież chętnie wzięła udział 
w przygotowanym przez Pana Janusza quizie, aktywnie 
odpowiadając na ciekawe i zaskakujące pytania m. in. 
o miastach i państwach ukazanych w kolekcji

Pocztówki, niegdyś nieodłączny element codziennego 
życia, dziś urzekają nostalgią minionych dekad. Każda 
z nich kryje w sobie unikalną opowieść o miejscach, lu-
dziach i wydarzeniach, odkrywając fascynującą histo-
rię, architekturę i kulturę.
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NOWOŚCI 
W BIBLIOTECE
Literatura piękna
„Goście weselni” – Alison Espach
„Obiekty głębokiego nieba” -  Jakub Małecki
„O” – Miki Liukkonen

Literatura obyczajowa
 „Śladem fal” – Hanna Cygler
„Biuro ludzi zagubionych” – Zuzanna Gajewska
„Smak dojrzałych jabłek” – Karolina Wilczyńska

Literatura dla dzieci i młodzieży
„Zimowe opowieści dziadka” – Karine – Marie Amiot, 

Julie Mellan
„Królik i Misia. Coś na ząb” – Julian Gough, Jim Field
„Basia i słodycze” – Zo� a Stanecka, Marianna Oklejak

Literatura popularno-naukowa
„Przestań się bać” – ks. Piotr Pawlukiewicz
„Szwajcaria. Podróż przez raj wymyślony” – Agnieszka 

Kamińska
„Heweliusz. Tajemnica katastrofy na Bałtyku” – Adam 

Zadworny
„Jak rozbiłam szkło” – Tulia Topa
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Gmina Kurów inwestuje 
w bezpieczeństwo - powstaje nowy 
magazyn Obrony Cywilnej

Nowy magazyn zostanie usytu-
owany w  centrum miejscowości, 
w  budynku szkoły podstawowej.  
Wybrana lokalizacja ma strate-
giczne znaczenie – dobry dojazd 
ułatwia działania służb obronnych 
(PSP, OSP, policji czy wojska) w sy-
tuacjach kryzysowych, co przełoży 
się na efektywniejsze działania, 
oszczędności wynikające z  lepszej 
organizacji oraz braku przestojów 
w działaniach nagłych i nieprzewi-
dzianych.  Stworzenie profesjonal-
nych warunków przechowywania 
w ogrzewanym i prawidłowo wen-
tylowanym magazynie, pozwoli na 
wydłużenie żywotności sprzętu.

Dawne pomieszczenia gospodar-
cze zostaną przekształcone i  przy-

stosowane na potrzeby i  wymogi 
magazynu.  Przebudowa obejmie 
między innymi budowę ścian dzia-
łowych, wylewek, robót rozbiórko-
wych, montażu stolarki okiennej 
i drzwiowej, budowy niezależnego 
wejścia do magazynu wraz z budo-
wą schodów zewnętrznych i  plat-
formy towarowej, ogrodzenia, 
budowy instalacji elektrycznej, 
oświetleniowej, sanitarnej i wenty-
lacyjnej. 

Magazyn zostanie również za-
opatrzony w niezbędne wyposaże-
nie do jego funkcjonowania takie 
jak: metalowe regały magazynowe 
(zabezpieczone przed korozją), sza-
fy i pojemniki do przechowywania 
środków ochrony, wózki transpor-

towe i sprzęt pomocniczy. Zostaną 
również oznakowane strefy ma-
gazynowe (np. sprzęt medyczny, 
techniczny, logistyczny), zapewnią 
sprawne korzystanie z potrzebnych 
materiałów.  

Nowy Magazyn Obrony Cywil-
nej w Gminie Kurów to kluczowy 
krok w kierunku poprawy bezpie-
czeństwa i  gotowości na sytuacje 
kryzysowe. Strategiczna lokali-
zacja, kompleksowa przebudowa 
i nowoczesne wyposażenie gwaran-
tują sprawne zarządzanie zasobami 
i efektywną reakcję na ewentualne 
zagrożenia. Inwestycja ta pokazuje 
zaangażowanie gminy w  ochro-
nę swoich mieszkańców i  dbałość 
o ich bezpieczeństwo.

Stworzenie i odpowiednie przygotowanie magazynu obrony cywilnej 
jest działaniem niezbędnym z punktu widzenia bezpieczeństwa państwa, 
ochrony ludności oraz zapewnienia sprawnej reakcji w sytuacjach kryzyso-
wych. Magazyn z pierwszym wyposażeniem umożliwia szybkie stworzenie 
zaplecza do ochrony ludności, usuwania skutków klęsk żywiołowych i za-
grożeń środowiska, co zapewnia sprawniejsze działania ratownicze i po-
moc poszkodowanym, zwłaszcza w sytuacjach kryzysowych i wojennych.
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Szkolenie Obrony Cywilnej

Celem szkolenia było przygotowanie 
uczestników do efektywnego zarządza-
nia kryzysowego oraz reagowania na róż-
norodne zagrożenia. Program szkolenia 
obejmował szeroki zakres tematyczny, 
w tym wiedzę z zakresu planowania, prze-
prowadzania ewakuacji, obsługi systemów 
ostrzegania oraz efektywnej współpracy 
z  różnymi podmiotami odpowiedzialny-
mi za bezpieczeństwo.

Szkolenie składało się z  trzech modu-
łów:
• Moduł teoretyczny: Realizowany online 

w formie wykładów (6 godzin – 1 dzień 
szkoleniowy).

• Dwa moduły praktyczne: Zajęcia 
praktyczne, mające na celu utrwale-
nie wiedzy teoretycznej i  rozwinięcie 
umiejętności reagowania w  sytuacjach 
kryzysowych.
Podczas zajęć omówiono kluczowe za-

gadnienia związane z  funkcjonowaniem 
systemu Obrony Cywilnej i  Ochrony 
Ludności, procedury reagowania w sytu-
acjach kryzysowych oraz organizację dzia-
łań na rzecz zapewnienia bezpieczeństwa 
mieszkańcom gminy Kurów.

Zadanie zostało zrealizowane dzię-
ki środkom pochodzącym z  „Programu 
Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na 
lata 2025-2026”.

Szkolenie z  zakresu Obrony Cywilnej 
i  Ochrony Ludności, które odbyło się 
w  gminie Kurów, stanowiło istotny ele-
ment przygotowania do skutecznego re-
agowania na sytuacje kryzysowe. Dzięki 
połączeniu wiedzy teoretycznej z  prak-
tycznymi ćwiczeniami, uczestnicy zdobyli 
cenne umiejętności, które przyczynią się 
do zwiększenia bezpieczeństwa mieszkań-
ców naszej gminy. 

W dniach 2 i 3 października br. odbyło się szkolenie z zakresu Obrony 
Cywilnej i Ochrony Ludności, w którym uczestniczyła kadra kierownicza 
Urzędu Miejskiego, kierownicy jednostek podległych, radni, sołtysi oraz 
prezesi jednostek OSP z terenu gminy Kurów. Szkolenie zostało zorgani-
zowane przez Fundację Rozwoju Demokracji Lokalnej w Lublinie.
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Osoby zmarłe 
16.09.2025 – 15.12.2025 r.

Nazwisko i Imię Miejscowość

ABRAMEK JÓZEF POSIOŁEK
BUGALSKA EWA ANTONINA BRZOZOWA GAĆ

CIAMULSKA GENOWEFA MARIANNA KURÓW
CYBULSKI JAN KURÓW

DE VINCK DE WINNEZEELE SERGE JEAN MARIE VINCENT RITA BAUDOUIN ANNE KURÓW
GIMLEWICZ ZOFIA BRZOZOWA GAĆ

GŁOS MAREK KURÓW
KONC SŁAWOMIR RYSZARD KURÓW

KOZAK MARIA KURÓW
MAŃKA MIROSŁAW KURÓW

NIEWADOMSKI EUGENIUSZ KURÓW
RODZIK JADWIGA KLEMENTOWICE

SALAMON KAZIMIERZ JÓZEF BRONISŁAWKA
SKWAREK ZBIGNIEW JÓZEF KURÓW

STRUMNIK STANISŁAW KURÓW
WALASEK HENRYK KLEMENTOWICE

WARDAK MIKOŁAJ ADAM ŁĄKOĆ
WAŁACH SŁAWOMIR SZUMÓW

WRÓBEL HENRYK BRZOZOWA GAĆ
WÓJCIK HELENA BRZOZOWA GAĆ

ŁUBEK ANNA RÓŻA KURÓW

Osoby urodzone
16.09.2025 – 15.12.2025 r.

Nazwisko i Imię Miejscowość

CIEŚLIK WIKTORIA OLESIN

CWAJDA FILIP PŁONKI

GŁOWACKA GABRIELA BRZOZOWA GAĆ

KOTER STANISŁAW KLEMENTOWICE

LISTOSZ LAURA LENA CHOSZCZÓW

PIŁAT JANA TERESA PŁONKI

TKACZYK POLA PŁONKI

Ogłoszenie dla mieszkańców

Nowy adres: ul. Lubelska 45, Kurów (dawna siedziba Ośrodka Pomocy Społecznej)
Godziny urzędowania pozostają bez zmian: 
• Poniedziałek 7:00 – 15:00, 
• Wtorek 8:00 – 16:00
• Środa-Piątek 7:00 – 15:00.
Kontakt telefoniczny: 81 88 75 018.
Prosimy o uwzględnienie powyższej zmiany przy planowaniu wizyt.

Informujemy, że od 2 stycznia 2026 roku Urząd Stanu Cywilnego oraz 
Referat Ewidencji Ludności i Dowodów Osobistych Urzędu Miejskiego 
w Kurowie będą funkcjonowały w nowej siedzibie.
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Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością 

Ul. Głowackiego 43, 24-170 Kurów 
tel. 081 880 88 03, tel. 081 880 88 04 

 

HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW KOMUNALNYCH 

 Z TERENU GMINY KURÓW 2026 ROK   

 

*Dotyczy odbioru odpadów niesegregowanych (zmieszanych) oraz BIO z 
zabudowy jednorodzinnej i wielorodzinnej miasta Kurów 

Popiół odbieramy wyłącznie w okresie : 

od 01.01.2026 do 30.06.2026 ; od 01.10.2026 do 31.12.2026 

IESIĄC

IEJSCOWOŚĆ

Kurów ul.
Głowackiego, Sadowa,

Ogrodowa, Wiśniowa,
Partyzantów,
Kościuszki, Głęboka,
Słoneczna,

Kurów ul.: Puławska,
Krótka,

Żabia, Kilińskiego,

Głowackiego, Zacisze,

Kłoda, Zastawie, Łąkoć
Barłogi, Choszczów, Marianka, 
Bronisławka, Dęba, Posiołek, Wólka 
Nowodworska, Podbórz, Szumów, 

Brzozowa Gać, Płonki

Klementowice, Buchałowice

NIERUCHOMOŚCI NIEZAMIESZKAŁE
szkoły, Instytucje, irmy (częstotliwość 
odbioru zgodna ze złożoną deklaracją)
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